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0 tempora, o mores!... Bizony, 

étezer esztendőkkel ezelőtt élt latin 

ölcselővel együtt mi is elsóhajtjuk: Mi 

yen idők, milyen erkölcsök! Rossz csil- 

agok 
Mezásaik sulyos befolyást gyakorolnak 

lelkekre. Igazság? Becsület? Immár 

rősen lecsökkentett értékü fogalmak. 

Hányszor, de hányszor történik meg 

egynémely „maradi" és „ósdi" felfogá- 

mébe röhögnek, mondván: öregem, ma- 

ga elmaradt a világtóll... Igen: mind 
kevesebben járnak itt az „ósdi", „ma- 

tadi" lelkek. Egyre inkább tulsulyba 

kerülnek azok, akiknek szótárából 

hányzanak az efféle szavak: jellem, 

pecsület, őszinteség, felebaráti szeretet, 

stb. Ugyan mit kezdjen el napjaink em- 

bere az ilyen fogalmakkal? Aki élni 

akar, annak gyülöletektől és könyörte- 

lenségektől fülledt légkörü korszakunk- 

ban keményszivünek, törtetőnek kell 

lennie. Mert máskülönben lemarad a 
létért való szörnyü hajszában. 

Régi latin közmondás az is, hogy: 

Rágalmazz merészen, valami mindig 

megmarad!" Ugy látszik, a fegyverek- 

nek e legszennyesebbike nem ujkori ta- 
lalmány, Mert bizony, nemcsak puská- 
val, gépfegyverrel, ágyuval, mérges 
gázzal lehet gyilkolni, vagy pusztulás- 
ra szánt embereket ártalmatlanná ten- 
ni. Vannak jóval veszélytelenebb - 

már tudniillik arra, aki él velük 

legyverek. És ezek között ma már el- 
sőrendü helyen szerepel a rágalom, a 

pletyka undoritó fegyvere. Példákkal 
éljünk? Köteteket irhatnánk össze, hogy 
belső és külső relációkban milyen raf- 
finált, csalafinta, körmönfont módon 
igyekeznek rágalmazni egyeseket, csa- 

ládokat és egész népeket. Bel- és kül- 
politikában, valamint gazdasági téren 

szomorubbnál szomorubb jelenségekkel 
találkozunk. Mert a sötétben bujkáló 
egyéneknek minden eszköz jó, ha ezzel 
másokat becsmérelhetnek, vagy elgán- 

csolhatnak! Ime, csak ugy kapásból 

rtántunk elő egy példát. Valamelyik bu- 

karesti lap nyomán hire terjedt, hogy 

gróf Bethlen György, a Magyar Párt 

Wszágos elnöke kihallgatást kért Öfel- 

ségétől a királytól, de kérése nem 
talált meghallgatásra. A hirt egy-ket- 
tőre felkapták erre mifelénk is. Pedig 
talán mondani sem kell, hogy a buka- 

resti lap közleményéből egyetlen szó 
sem felel meg az igazságnak. A tényál- 

ás az, hogy az Országos Magyar Párt 
vezetősége gondolt arra, hogy elnöke 

az uralkodó elé járuljon. De miután a 
ormányváltozással kapcsolatos tár- 

gyalások sulyosan lefoglalták Őfelsége 
minden idejét, elálltak a személyes ki- 
allgatás kérésétől és ugy döntöttek, 
y a romániai magyarság sérelmeit 
enlékiratban, illetve felségfolyamod- 

kayban foglalják össze és terjesztik 
ároly király elé. : 
nnyi az egész. És ebből az alapjá- 

véve jelentéktelen dologból néme- 
eet már nagy dolgot igyekeztek ková- 
olni, Most az egyszer azonban köny- 

iszerrel. rájuk süthetjük a füllen- 

a bélyegét. Hány esetben sikerül 
eélaban a rágalmazóknak tervszerü és 
ne datos aknamunkájukkal egyesek- 

és széles rétegeknek is sokszor jó- 

járnak fölöttünk s ártalmas kisu- 

ku emberrel, hogy a ma gyermekei sze- 

MINDENEST 

jz egyetlen eredmény : 

a Haliarnemlátjaáthidalhatatla 
london és Beriin ellentéteit 
A berlimi látosatás a vilaácsajtó tükrében 
óar-elesz sazdasási 

magyar 
rosában - 

(LONDON.) (Reuter.) A Sunday Ti- 

mes rendkivül lesujtó hangon ir a fran- 

cia sajtó azon lapjairól, melyek a Hit- 
ler-Halifax találkozorol mar is kon- 
krét adatokkal lepik meg a világot. 

A tulajdonképpeni diplomáciai 
munka, mondja, csak most kezdő- 
dik. Teljesen feleslegesek tehát a 
Páris részéről sajnos egyre gyak- 
rabban megnyilvánuló ideges talál- 
gatások, mert azok a közlések, 
melyek egyes lapok munkatársai- 
nak tollából napvilágot láttak, csak 
fantázia szülemények. Halifax 
egyáltalában nem közölt feltétele- 
ket, mert ahhoz nem is volt joga. 
De nem tehette ezt már csak azért 
sem, mert ahhoz, hogy bizonyos 

követeléseket előterjesszünk, ismer 
nünk kellett a tárgyaló fél felté- 
teleit. A meghatalmazás a feltéte- 
lek meghallgatására terjedt ki és 
még az sem felel meg a valóságnak, 

hogy br. Neurathot konkrét for- 

mában Londonba hivta volna. 
Mindössze annyit tett, hogy a to- 

vábbi tárgyalásokra ezt a format 

is javaslatba hozta a többek kö- 

zött. Miután a javaslat, csak mint 

idea vetődött fel, Berlin erre nem 

is válaszolhatott, mert a Wilhelm- 

strasse is be akarja várni azt a 

hatást, amit Londonban Halifax 

referátuma kelt. Az egyetlen ered- 

mény, amit a berlini és obersalz- 
bergi napokból elkönyvelni lehet 

az a tény, hogy Halifax nem látja 

áthidalhatatlanoknak az ellentéte- 

ket és az atmoszféra kedvezőbbé 

tétele végett megindulhatnak a to- 

vábbi megbeszélések is. 
A Sunday Times jólinformáltságát 

igazolja a német sajtó is. A Völkische 

Beobachter igy ir: ; 

Nevetséges lett volna azt hinni 

hogy a fennálló ellentétek tisztá- 

zására egyetlen megbeszélés elég. 

Sokkal nagyobb tétek forognak 

kockán, semhogy felesleges jó re- 

ményeket tápláltunk volna. De 

amit vártunk, bekövetkezett. Ki- 

derült, hogy jóindulattal mindkét 

részről folytatni lehet a kapcsola- 

tok kiépitését és ennek megtörténte 

után azoknak megszilárditását. A 

továbbiak mindenesetre attól füg- 

genek, hogy milyen tárgyalásokat vs 
Mehetetlen sulyos bajokat okozni?... 
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miniszterelnököt és a 

la 

közben megváltozott gazdasági állapo- 

szerződési - Fénjés 

és a Wilhelmstrasse és hogy a Ha- 
lifax referátumot hogyan fogadják 

az uralkodó pártok. 

Az Essener Nationalzeitung Göring 
pja a következőket mondja: 

Halijax látogatása nem keltett és 
nem is kelthetett csalódást. Angliá 

nak sokkal nagyobb az adni és Né- 
metországnak a kapni valója, sem- 
hogy egyszerre likvidálni lehessen 

a sulyos kérdéseket. Ezért azok a 

párisi jelentések, amelyek abbani 

igyekezetükben, hogy megelőzzék 
az időket és eseményeket, tul okos- 

ságot akartak kölcsönözni szerzőik 

nek, nem egyebek őszi meséknél. 

Az angol államtanács elnöke most 

meggyőződött arról, hogy a német 

felfogás nem angol ellenes és az a 

meggyőződés, melyet Londonban 
tolmácsolni fog, hasznos és alkal- 

mas a megértésre. 
Az olasz lapok is tul korainak mond- 
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ják a találgatásokat. 
Mindenesetre örvendetes - irja a 

Törhetellen 

(RÓMA) (Reuter.) Ciano gróf és a 

auirináli magyar követ szombaton dél- 

Dben aláirták az uj magyar-olasz gaz- 

dasági szerződést, mely - amint a hi- 

vatalos jelentés mondja - a régi meg- 

állapodáson alapul ugyan, de az idő- 

tokhoz volt kénytelen igazodni. 

Az a mindkét részről megnyilvá- 

nult baráti készség, amivel a dele- 

gátusok felismerve a változtatás 

szükségességét, egymásnak kezére 

játszottak - irja az Informazione 

Diplomatica - fényes tanubizony- 

sága a törhetetlen magyar-olasz 

barátságnak és ez a lelkileg is 

megindokolt együttmüködési kész- 

ség most olyan szerződést eredmé- 

nyezett, mely fokozottabb mér- 

tékben kielégiti mindkét ország 
kivánságait 

A Popolo diltalia, Mussolini lapja, azt 

mondja, hogy az utóbbi időben bizo- 

nyos körök megkisérelték a római jegy- 

zőkönyv államainak összhangját ten- 

denciózus hirekkel zavarni és a bizal- 

Mai számunk 8 oldal, ára 1 lel 

auOLYA 

. nRómában alálrták áz uj ma- 
külsöségek között flosadták a 

ülügyuminisztert a mémet birodalom fővá- 

Olaszorszásg gazdasásilas fiüéseülenii magát a küllöldtől 

franco aáltalános olicnzivát inditott Madrid ellen 

A lapánellenes propaganda azonnali beszüntetését 
követelik a nemzetközi negyedek vezetőitől 

Corriera de la Sera, - hogy Ha- 
lifar kedvező impressziókkal tá- 
vozik és azzal a meggyőződéssel, 
hogy Berlin követelései teljesen 
fedik Róma álláspontját is. Ezen 
a tengelyen lazitani már aligha 

lehet. 

A francia sajtó, különösen a Paris 
Soir, mely már pontozatokat is közölt, 
fenntartja állitásait, melyeket azonban 
a Matin és a Temps légből kapottnak 

minősit. 

Halifax lord különben tegnap haza- 
indult. Bucsuztatására, miután látoga- 

tása magánjellegü volt, csak Neville 

Henderson angol követ és Funk német 

államtitkár jelent meg. Amint Berlin- 

ből közlik, az első komolyabb jellegü 

német-angol megbeszélés alkalmából 

Henderson követ tegnap teát adott, 

amelyen megjelent dr. Göbbels propa- 

gandaügyi miniszter, a német gyarmat- 

követelések leghangosabb tolmácsoló- 
ja is. 

magyar-olasz barátságról ir 
az olasz sajtó 

mindezek a találgatások és ferdité- 

sek elveszitsék a talajt lábaik alól. 

Darányi és Kánya Berlinben 

(BERLIN.) (Reuter.) Darányi magyar 

miniszterelnök, Kánya külügyminiszter 

és kiséretük délelőtt egynegyed 11 óra- 

kor érkeztek meg a Passautól rendel- 

kezésükre bocsájtott német külön vo- 

naton a Berlin-anhalti pályaudvarra, 

ahol őket Neurath külügy- Darrée föld- 

mivelésügy- és Frick belügyminiszte- 

rek fogadták. A pályaudvart erre az 

alkalomra feldiszitették és hatalmas 

magyar zászlók boritották a falakat. A 

német előkelőségeken kivül megjelen- 

tek fogadásukra az olasz és osztrák kö- 

vetek is és az előcsarnokban felsorako- 

zott diszszázad parancsnokságát Seiffert 

tábornok, a berlini hadtest parancsno- 

ka látta el. A különvonat begördülése- 

kor a magyar himnuszt játszották. Da- 

rányi és Kánya elhaladtak a diszszá- 

zad előtt, majd kezdetét vette a német 

eőkelőségek bemutatkozása, mialatt 

Darányinénak Neurathné csokrot adott 

át Ezután autóba ülve a magyar ven- 

matlanságot elhinteni, 

egy tekintet azonban az uj meg- 

fesz folyamatba a Foreign Office áliapodásokra elég ahhoz, hogy 

dégek az uccákon összegyült tömeg lel- 

kes ünneplése mellett az Adlon szállóba 

hajtattak. Délben 12 órakor Darányi 
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az „Unter 
den Linden" hősi emlékmüvét, mialatt 
a zenekar a himnuszt és az „Ich hatte 
einen Kameraden" dalt játszotta és a 
kivezényelt diszszázad feszes „vigyázz" 

és Kánya megkoszoruzták 

ban állott a helyén. A minisztereket 
délután Sztójai Döme magyar követ 
látta villásreggelire vendégül, este pe- 
dig von Mackensen külügyi államtitkár 
rendezett tiszteletükre vacsorát. A ta- 
nácskozások csak ma veszik kezdetüket 
és amint a német sajtó irja, nincs két- 
ség oly irányban, hogy azok a legszivé- 
lyesebb hangnemben fognak lefolyni, 
amit Darányi nyilatkozata, melyben a 
német-magyar barátság mellett tesz 
hitet, is igazol. 

Az olasz „autarkia" ünnepe 

(RÓMA.) (Reuter.) A fővárosban és 
a vidéken Mussolini rendeletére min- 
denütt diszüléseket tartottak és az ün- 
nepi szónokok hosszu beszédben mél- 
tatták az önellátás szükségességének 
gondolatát. Rómában maga Starace fő- 
titkár tartott nagyobb beszédet, mely- 
ben utalt arra, hogy 

a nehéz napok még nincsenek le- 
zárva, mert a mai bonyolult külpo- 
litikai viszonyok mellett és a még 
sajnos, mindig fennálló ellentétek 
következtében jöhetnek olyan meg- 

próbáltatásokkal nehezitett idők, 
mint amilyenek a szankciók hónap- 
jai voltak. Az olasz népnek a Duce 
legcéltudatosabb béke politikája 
mellett is vértezve kell lennie az 
ilyen eshetőségek ellen. Az a gon- 
dolat, hogy függetlenek leszünk a 
külföldi gazdasági tényezőktől, 
nemcsak óriási gazdasági előnyt je- 
lent, hanem nagy megnyugvást 
bel- és külpolitikai téren egyaránt, 

Megindult a Franco-féle általános 
offenziva a madridi szakaszon 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek, 
miután heteken keresztül készitették 
elő támadásukat, egnap megkezdették 
az általános offenzivát és több helysé- 
get, valamint megerősitett köztársasági 
vonalat megszállottak. A valenciai hi- 
vatalos megerősiti a támadás kezdeté- 
nek hirét és jelenti, hogy a Miaja tábor- 
nok által vezetett köztársaságiak eddig 
minden rohamot visszavertek, sőt Villa- 
francánál ellentámadásba is mentek át. 

Japán jegyzék Franconak 

(BURGOS.) (Reuter.) A japán kor- 
mány jegyzékben értesitette Franco tá- 
bornokot, hogy Japán őt, mint a régi 
spanyol kormányok jogos utódát elis- 
meri. Megjegyzi, hogy ez az elismerés 
azonnal hatályba lép, mihelyt a mikádó 
a vonatkozó parancsot aláirja. 

Franco távirata a francia polgári 
pártokhoz 

(PÁRIS.) (Reuter.) A középpártok 
kongresszusán az egyik képviselő felol- 
vasta Franco tábornok sürgönyét, mely- 
ben a következőket mondja: 

A hazájukat szerető és a nyugati 
kulturát védő franciáknak nincs 
mitől tartani, mert a nemzetiek a 
haza, a család és a hit alapján har- 

colnak a civilizációért. 

Japán jegyzék a koncessziős 
negyedek parancsnokaihoz 

(SANGHAIL.) (Reuter.) A délkinai 
fronton harcoló japán hadsereg parancs 
noka, Matsui tábornok, jegyzéket inté- 
zett a koncessziós negyedek konzuljai- 
hoz és katonai vezetőihez, melyben a 
következményekre való hivatkozással 
kérte: 

1. a koncessziós negyedekben folyó 
japán-ellenes propaganda azonnali be- 
szüntetését; i 

2. a koncessziós negyedekben meg- 
huzódó kinai katonaság lefegyverzését. 

Tovább folyik az előnyomulás 
Nanking felé 

(SANGHAIL) (Reuter.) Az előnyomu- 
lás Nanking felé változatlanul folyik. 
A kinai csapatok mindenütt visszavo- 
nulóban vannak. Nanking védelmére 
még egyre tart a csapatösszevonás. 

Anglia szigoru 
(GIBRALTÁR.) A Galathea angol 

hadihajó a spanyol vizeken végzett 
ellenőrző körutja alkalmával megfi- 
gvelte, hosv az Enphoria angol hajó 

ra. Ezért az Enphoriát egy másik hadi- 
hajóval együtt őrizet alá vette és Gib- 
raltár kikötőjébe vitte, ahol megindult 
az ügyben a vizsgálat. 

Hitler - a gyarmatkérdésről beszélt 
(BERLIN.) Hitler tegnap a nemzeti- 

szocialista munkásság angsburgi gyülé- 
sén kijelentette, hogy Németország erő- 

(RÓMA,) A Voce dltalia hasábjain 
Virginio Gajda kifejti Mussolini afrikali 
terveit. Az olasz gyarmatokon nagyszá- 
mu mezőgazdát és iparost akarnak le- 

javitása érdekében. Ez a gyarmatositás 
Olaszország Földközi tengeri érdekei- 
nek védelmezésé is jelenti és Olasz- 
ország gyarmatbirodalmi jellegének ki- 
épitésére irányul. 

Sztojadinovics Rómába utazik 
(RÓMA.) Sztojadinovics jugoszláv 

állitása körül 

(BUCURESTI.) 

meghüléssel 
mánypárt 

gyöngélkedik - 

hogy 

az egyes megyei liberális tagoza- 
tok jelöléseinél ellentétek mutat- 
koznak, holnapra a párt-klubba 
összehivták a vegyes jelölő bizott- 
ságot, amely alkalommal a jelö- 
lések kérdését a kormánypártra 
nézve véglegesen megejtik. Csü- 
törtöktől kezdve pedig a vidéki ta- 
gozatok mindenütt kiegészitik a tör 
vényszéknél már letett jelölőlistá- 
kat. A listavezetők nevével letett 
jelölő lajstromok egyébként a tör- 
vényszékeknél december 10-ig meg 
változtathatók, illetve kiegészithe- 
tők, azontul már nem. A választá- 
sok azután a kamarára nézve 20-án, 
a szenátusra nézve pedig 22-én 

lesznek. 

Pártkészülődések 

A Magyar Párt hir szerint szintén 
megkezdte választási előkészüle- 
teit és többirányu tárgyalást folytat 
a választásokkal kapcsolatosan és 
rövidesen eldől, hogy önállóan 
megy a közdelembe, vagy valame- 

lyik párttal kartellben. 

A zsidópárt ugyancsak résztvesz a vá- 
lesztásokon annak ellenére, hogy ebben 
a kérdésben bizonyos nehézségek me- 
rültek fel. A párt-központ azonban a 
választásokon való feltétel részvétele 
mellett döntött. 
Gh. Bratianu a Curentul kérdésére 

kijelentette, hogy miután a kormány- 
zási program tekintetében nem tudtak 
Tatarescuval megegyezni, nem kötött 
kormányzási vagy választási együttmü- 
ködést az óliberálisokkal, igy az együtt- 
müködési tárgyalások véglegesen meg- 
hiusultnak tekinthető. A kormányt tá- 
mogató politikusok közül Jorga haza- 
érkezését szerdára várják és Jorga 
azonnal bekapcsolódik a politikai életbe. 

! Maniu Bukarestben 
Maniu Gyula tegnap reggel a fővá- 

rosba érkezett és az állomáson a párt 
vezetői fogadták, köztük Lupu, Mad- 
gearu és Popovici Maniut, miután több 
vVirágcsokrot nyujtottak át neki, Lupu 
köszöntötte néhány szóval az egybe- 
sereglett tömeg pedig lelkes ünnevnlésbe 
részesitette. 
Maniu egyenesen a nemzeti paraszt- 

municiót szállit Spanyolország számá- párt klubhelyiségébe ment, ahol az 

Mussolini afrikai tervel 

telepiteni a termelés fokozása és meg- d 

Ellentétek merültek ifel 
a kormánypárti jelölőlisták össze- 

December 10.-ig lehet a törvényszéknél letett jelölő 
lajsíromokai megváltoztalni - 
hezdie választási előkészületeli - Közös választási arc 
vonalat akar léirehezmni négy nagy román ellenzék 
párt - A Buharcsibe érke 
rint, hajlandó ellogadni az 

Tegnap Franasovici 
belügyminiszter lakásán - tekintettel 
arra, hogy Tatarescu mintszterelnők 

a kor- 
megbeszélést tartott a vá- 

lasztási jelölések megbeszélésére. Mint- 

zeft Maniu 

stétle 
a1 

lteljesen felemeli szavát a gyarmataiért 
és e kérdésben nem fogad el vissza- 
utasitást. A négyéves gazdasági terv is 
Németország megerősitésére irányul és 
szoros összeköttetésben áll a gyarmat- 
kérdéssel, mert az elvett gyarmatok 
visszaadását Németország jövő politi- 
kéja elengedhetetlen feltételének te- 
inti. 

miniszterelnök december 5-én az olasz 

értesülése szerint ez az utazás összefüg- 
gésben áll az olasz-jugoszláv közele- 
és már megkezdett gondolatával, il- 

letve az idevonatkozó belgrádi egyez- 
ménnyel s amely azután folytatódott az 
uj római jugoszláv követ megbizó le- 

A Magyar párt is mes 

u Gvuia, hir sze 
páricinokségei 
egybegyült párthivekhez beszélt. Han- 
goztatta, hogy 

mindig a nemzeti eszmékért har- 
colt, a tiszta demokráciáért, az 
igazi alkotmányért és az erkölcsi 
elgondolások érvényesitéséért, az 
erkölcsi és társadalmi életben, Az- 
zal zárta szavait, hogy elérkezett a 
pillanat, amikor minden román lé- 
leknek egységesnek kell lennie a 
fenyegető veszedelmek leküzdésére. 
Lupu az összes párttagok együtt- 
müködéséről biztositotta Maniut. 
- „Mindannyian készen vagyunk 
a harcra és veled az élen győzni 

fogunk" 

- mondotta Lupu. Az ünnepség után 
az Athene Palaceba Maniu, Mihalache, 
Lupu, Popovici és Madgearu tanácskoz- 
tak - amint a Timpul jelenti - 
megvitatták a holnapi végrehajtó- 
bizottsági ülés napirendjét, amikor 
is felajánlják a párt elnökséget 
Maniunak, aki, hir szerint, hajlandó 

is azt elfogadni. 

Egységes ellenzéki arcvonal 

A Curentul arról ir, hogy 
az ellenzék egységes választási fel- 
lépésre készül. A négy ellenzéki 
párt a gheorghista liberálisok, a 
nemzeti parasztpárt, a néppárt és 
az agrár párt állitólag máris egyez- 
ményt kötöttek közös választási 
arcvonal megteremtése céljából. 

A nemzeti parasztpárt idevonatkozó ál- 
láspontját, a holnapi végrehajtó bizott- 
sági ülés után hozzák nyilvánosságra. 
Amint a Curentul közli 

egységes választási listák ugyan 
még nincsenek, de a gheorghisták, 
avarescanusok és Argetoianu hi- 
vei idevonatkozólag állitólag ered- 
ményes tárgyalásokat folytatnak. 

Ez esetben az uj választási kartell jele 
a csillag va a három vonal lenne, 
Averescu, vagy Bratianu György párt- 
jának jelvénye, hogy igy is jelképezze 
a három párt egységét. A nemzeti pa- 
rasztpárt holnapi végrehajtó bizottsági 
ülése után tudni fogjuk, hogy kik lép- 
nek be ebbe a választási kartellbe s létre 
jött-e ez - fejezi be cikkét a Curentul. 

ses.. 

- Megkezdődött a Balkán szövetségi 
bankkormányzók értekezlete. Ankarai 
jelentés szerint a Balkánszövetség kö- 
telékébe tartozó államok hankkormány- 
zóinak értekezlete a mai nappal meg- 
kezdődött és 2-3 napig fog tartani. Az 

fővárosba érkezik. A Havas ügynökség 

velével, amelynek szövegében az olasz 
király már mint abesszin császár is 
szerepel. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

(BIALISTOCK.) A bialistocki tör- 
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euter jelenti: 
(MÜNCHEN.) Hitler vezér és He 

miniszter jelenlétében nyitották me 
tegnap az első állami operettszinházat 
A „Denevért"- adták elő. ; 

(LEMBERG.) A jobboldali érzelmi 
diákság tegnap tüntetést rendezett , 
kormány legutóbb kelt iskolaügyi ren. 
deletei ellen. A kivonult karhatalon 
és a tüntetők között összetüzésre került 
a sor, Több rendőrtisztviselő sulyosa 
megsebesült. 
(VARSÓ,) A lengyel sajtó hosszu cik. 

keket közöl, melyekben bizalmas mosz 
kvai forrásból vett adatok alapján ki 
mutatja, hogy Szovjetoroszországban 
ez évben összesen 43.000 lelkészt „lik. 
vidáltak", ami alatt kivégzés, számi 
zés és hosszabb börtönbüntetés értendő, 
Az igy eltüntetett lelkészek nagyobb 
része orthodox hitvallásu, de nem ki 
mélte meg a Cseka a más hitvallásua. 
kat sem, 200 evangélikus lelkészből ma 
már csak 4 és 819 katholikusból csak 
10 van életben. 

........ 

(VATIKANVÁROS.) XI. Pius pápi eutat 
Chautemps miniszterelnököt a Pius-8) zál 
rend és Delbos külügyminisztert a a sorako 

követe 
előtérk 

Meggy 
hogy 
ilyen 
sokaka 
telense 
gyarsá 
világn 
próbál 
nak. 
békés 
len v 

Szent Gergely-rend nagy keresztjével 
tüntette ki a Pacelli biboros látogatási 
alkalmából tanusitott szivélyes fogadá- 
sért. 

(PÁRIS.) Chodos francia pilóta teg 
nap indult el Buenosairesi leszállás nél- 
küli utjára az Őceánon át. 
(LIVORNO.) Tegnap avatták fel Li 

vornoban az olasz kormány és a fasisz- 
tapárt képviselőinek jelenlétében a 
„német-házat". 

vényszék 20 kommunista felett mondott 
itéletet, akikkel szemben az volt a vád meg 
hogy önképzőköröket alakitottak és ot! megbe 
ifju kommunista agitátorokat képeztek élt a 
ki. A vádlottakat a törvényszék bünös gyobb 
nek találta és 1-12 évig terjedő fog sek ki 
házzal sujtotta. iabb ; 
(BERLIN.) A német nemzetközi va jen 4 

dászkiállitást 3 napon át a szegényebő sálni 
közönség számára 50 pfenniges belépő gyars 
dij mellett tartják nyitva. A kiállitási Enr 
„nép"-nap e hó 21-24-ig tart. ; propa 

(AMSTERDAM.) A sakk világbai vere 
nokság 19-ik játszmája remis-vel vés ténye 
ződött a 49-ik lépés után. Pontálláss őrizh 
Aljechin 10 és fél, Euwe 8 és fél pont ks 
(LONDON.) A kinai arany beőző yé, 

lése egyre tart, anélkül, hogy a nemee közb 
fémek piacán árlemorzsolódás alak? isa 
ban hatását éreztetné. A tőzsde eddls hben 
minden jelentkező értéket azonnal fel távol 
vásárolt. a a 
(LONDON.) A Scotland Yard átépy majd 

tése következtében megkezdették az er a tér 
évült bünesetekről felvett jegyzőköny itéln: 
veknek elraktározását. Az aktatöme ment 
több, mint 160 nagy vagonmennyisés. sok 
(HENDAYE.) Andaluziában egy had Mmino 

foglyokkal zsufolt személyszállitó V0 nak 
nat összeütközött egy teherszerelvén k 
nyel. A katasztrófa borzalmas V0. 
Tőbb, mint 100 sulyos sebesültje r 
eddig 49 halottja van a karamboln f 
(BELFAST.) A királyi palota kezt a 

nyékén a hatóságok 2 fel nem robban nem 
bombát találtak. A nyomozás mel zése; 

értekezleten Romániát Mitita Constan- 
tinescu bakkormányzó képviseli. 

dult. 
.
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ségesen maradt szerveinek mindent re- 

generáló 
lehet a kór okozóinak ismerete nélkül, 

de talán még kevésbbé, ha nem tudjuk, 

hogy milyen segitő erők állanak ren- 

delkezésre. Eredményt talán soha fel- 

mutatni nem tudunk, a jó, vagy rossz 

egyoldalu hangoztatásával, hanem csak- 

is azáltal, ha mind a kettőt arányosan 

sorakoztatjuk fel és csak a pillanatnyi 

követelményeknek megfelelően toljuk 

előtérbe az egyiket, 

Meggyőződhetik Erdélyben bárki arról, 

hogy milyen romboló hatása van az 

ilyen egyoldalu propagandának, amely 
sokakat arra késztet, hogy a remény- 

telenség 
gyarság anyaországát és hogy idegen 
világnézetü csoportokhoz 
próbáljanak jövőt teremteni maguk- 

gatásd 
gadá- 

el Li 
asisz- 
en 4 

békés változás sült galamba utáni tét- 
len várakozás is, mert a logikailag 

i tör- 
ndott 
a vád, 
és ott 
eztek 
ünös- 

megbénitotta sokaknál a cselekvést, de 

sek könyörtelen kiirtása sokkal sulyo- 

vz évfolyam, 1987. NOVEMBER 23. 

oldala 
Magyarország gazdasági és szociális 

gjai, melyek különböző okora vezet- 

; lők vissza, mindenkor kedvenc 
témá- 

aalkotják a széisőjobboldali lapok- 
! Sulyos aggodalommal és meleg 

szvéttel aggódnak a magyarországi 

stelenek sorsa felett. Elfeledkeznek 
zonban arról, hogy Romániában is 

olna kiért aggódniok, hiszen ezrekre 
azoknak a száma, akik ezen ujsá- 

özvéleményt mérgező hatása alatt 

ek ki állásukból. Mézédes szavai- 

át nem fedik cselekedeteik. Sza- 

badságot hirdetnek a határontuliaknak 
és szeretnék elnyomni az idevalókat. 

Ezek az ujságok a legszélsőségesebb 

hacionalizmust tüzték ki programjuk- 
de örökké éltetik azt a magyar 

zélső baloldalt, melynek apostolait 

szrevétlenül zsoldjukba szeretnék álli- 
ni, megiratva velük Románia összes 

előnyeit Magyarországgal szemben, de 

gondosan elhallgatva az ellenkezőjét. 

Amennyire elitélendő a hibák meg- 

felelő helyen való eltitkolása, még 

együgyübb, vagy rosszhiszemübb a' 

rossznak kizárólagos, okai csak egyré- 

szének pedig tendenciózus hangoztatása. 

igaz ugyan, hogy az orvos sem tudja 

eggyógyitani a beteg testrészt, csupán 

az egészségesnek dicséretével és minél 

borzalmasabban festi le a hanyagság 

következményeit, annál hamarabb fogja 

a beteg a pillanatnyilag fájdalmas mü- 

etnek is alávetni magát. De vajjon nö- 

veli-e a beteg életerejét és környezeté- 

nek, illetve távolélő testvéreinek remé- 

nyét és ezáltal a segitő készségét, ha 

csak rosszat hall és nem bizhatik egész- 

me 

került 
kat teh 

terveiben. Gyógyitani nem 

vagy a másikat. 

láttára megtagadják a ma- 

csatlakozva 

nak. Mérhetetlen károkat okozott a 

meg nem alapozott remény botorul 

élt a lélek és csak a test sorvadt na- 
gyobb mértékben. De a reménykedé- 

sabb valami, mert a kihalt lélek által 

hátrahagyott test bármilyen jól is él- 
jen, már csak idegen célokat fog szol- 

gálni és ezáltal végleg meghal a ma- 
gyarság számára. 
Ennek a magyarság ellen irányuló 

propagandának legveszedelmesebb fegy 
vere az igazság, melynek bizonyitható 
tényei közé aztán már könnyü ellen- 
őrizhetetlen valótlanságokat becsem- 
pészni. Éppen ezért kötelessége min- 

denkinek, aki az egyetemes magyarság 

ljövőjéért aggódik, a legerélyesebben 
hözbelépni, akár csak állásfoglalásával 
is a szociális helyzet javitása érdeké- 

en, amely ma még Magyarországon 
ávolról sem mondható rózsásnak. És 

ha a magyar állam és a magánosok 

majd egyaránt mindent megtettek ezen 

heéren, akkor egyhangulag fogják el- 
élni tudni azokat az irókat, akiknek 

mentségére ma nemcsak a baloldal tud 

mi mindent felhozni. Nem akarjuk 

mnden esetben kétségbe vonni azok- 
csak az iróknak a jóhiszemüségét, akik 

kut rosszról és mint ennek egyedüli 
kér darásáról, a magyarországi agrár- 

ü ésről irnak, de igenis rosszhisze- 

teek kell minősitsük azokat a hát- 
a en meghuzódó sötét erőket, melyek 

akarják terelni a köz figyelmét a 

„lóestét 
................................................... 

feszegetéseivel. Titokban szitják ebben 
az irányban az elégedetlenséget, de a 
nyilvánosság előtt a konzervativot 
játszva minden eszközzel akadályozzák 
a titokban sürgetett reformok lebonyo- 
litását. Miért? Mert képmutatók és jók 
nak akarnak feltünni. Tudják, hogy e 
lassu parcellázás esetén a mai körül- 
mények között bankjaik betegre fogják 
keresni magukat. De a magyarországi 
földosztás gyors lebonyolitása esetén ki 
fog tünni, hogy ez csak részleges meg- 
oldás és a kivégzett „agrár-bünbakk" 
mellett felszinre fog jutni a bankok, 
részvénytársaságok és iparvállalatok 
magas nemzeti célok szolgálatában való 
állitásának gondolata is. Ez pedig vajmi 
kevéssé szimpátikus a tőke jelenlegi 
tulajdonosainak nagyrésze előtt, akik 
még sikeresen bujnak a mások háta 
mögé. De vajjon meddig? Legyen nekik 
igazuk! Minden igaz magyar kivánja a 
földbirtok-reformot, de egyidejüleg a 
tőkét is meg kell rendszabályozni és 
ezt előbb, vagy utóbb meg is fogja tenni 
az éledő magyar öntudat. Ennek a min- 
dent elsöprő erejü öntudatnak a fejlő- 
dését akarják a külső és belső ellensé- 
gek egyaránt megakadályozni az ál- 
demokratikus irányt hirdető, borulátó 
halálmadarak, mesterséges kitenyészté- 
sével és pártolásával. Mert ismerik az 
egyoldalu borulátás romboló hatását 
és tudják azt, amit a jóhiszemü igazi 
demokraták nem tudnak, hogy demo- 
kratikus formák között boldogan élni 

et 

De nagy nemzetiségi, gazdasági és vi- 
lágnézeti összecsapások szinhelyén már 
nem lehet megállani középen a végle- 
tekig és előbb vagy utóbb el kell dől- 
nie a két egyedül lehetséges állásfog- 
lalásnak: bal- vagy jobboldal. Már pe- 
dig a tapasztalat ilyenkor azt mutatja, 

hogy a demokratikus irányzatok inkább 
balfelé szoktak eltolódni, mert a demo- 
kraták becsületes, de rövidlátóbb ré- 
szét a jövőbe tekintő, de annál „hun- 
cutabb' elemek szokták kiszoritani, 
akik a demokrácia jelszavai mögé bujva 
csak arra vártak, hogy akár erőszak 
árán is megvalósithassák szélső-balol- 
dali programjuknak már jól ismert 
gyakorlati részét. A becsületes demok- 
raták elvből és előitéleteknél fogva is 
irtóznak az erőszaktól és ezért belső 
forrongások esetén mindig alul kell 
maradniok. Röviden összefoglalva, a mi 
körülményeink között a demokratikus 
irányzatok mindjobban balra tolódná- 
nak el, a szélső baloldal pedig felfor- 
dulást, a felfordulás viszont gyengesé- 

get jelent. A gyengeség pedig kiprovo- 
kálja az országok végzetét. Ezek után 

pedig csak üdvözöljük vigan tovább - 

ha van kedvünk - mindkét világnézeti 

ellenségeink önzetlen, ál-demokratikus 
tanácsait. Nem hiszünk a világ segitő 

jóindulatában, de bizunk egyes esetek- 

nél a közös érdekekben és még inkább 

a magyarság erejében, mert minden 

okunk meg van rá és mert e hitünk 

mellett a véksőkig kitartunk. 

csak békés körülmények között lehet. 

prosramja 
dondoskodik a rendezőség 
(ARAD.) A Venus csapata kará- 

csonykor Budapest válogatott csapatá- 

val fog mérkőzni Budapesten s ez alka- 

lommal ismét különvonatok fognak in- 
dulni az ország minden részéből Buda- 
pestre. A Venus sportklub már meg- 

kapta a román és magyar belügyminisz- 
tériumok engedélyét a sportvonatoknál, 
a beiratkozáshoz csak fényképes igazol- 
vány kell, minden más irat nélkül. 

Menetrend 
A kolozsvári különvonat december 

23-án reggel 9-10 óra között fog indul- 

ni, tehát a bukaresti reggeli gyors be- 
érkezte után s igy a vidéki utasok ké- 

nyelmesen csatlakozhatnak a különvo- 
nathoz. Budapestre délután 3-4 óra 
között fog érkezni a sportvonat. 
Budapestről január 2-án délelőtt 11 

óra körül indul vissza a sportvonat Ko- 
lozsvárra és este 8-9 között fog meg- 
erkezni. 
A mérkőzés Budapesten december 

26-án délután lesz, Bécsben pedig de- 
cember 29-én. Azok az utasok, akik a 
bécsi utra is beiratkoznak, december 
27-én mennek Budapestről Bécsbe és 
január 1-én délután indulnak vissza 
Bécsből Budapestre, tehát öt napot fog- 
nak Bécsben tölteni. 

Atzél Ede 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Elkészült a Budapcst-bécsi 
karácsonyi sportívonat részlctes 

Másodosztálnu kocsikat Is csatol- 
nak a vonathoz - Elszállásolásró 

Árak: 
A sportvonathoz ezuttal 3. osztályu 

kocsikon kivül 2. osztályu kocsikat is 

csatolnak. 
Az utazás oda-vissza, a kollektiv ut- 

levél és vizum költségeivel, valamint a 
meccsre szóló belépőjeggyel együtt 3. 
osztályon, számozott ülőhelyekkel 1480 
lejbe kerül. 2. osztályon oda-vissza 400 
lejjel kerül többe az utazás. 

10 éven aluli gyermekek 500 lejjel ke 
vesebbet fizetnek. 
A különvonat utasai lejben fizethetik 

meg a menetjegyirodában, a Budapest- 
bécsi utat, a teljes ellátást ugy Buda- 
pesten, mint Bécsben, kitünő hotelek 
ben, vagy elsőosztályu penziókban (Bu- 
dapesten a napi pensió ára 319 lej, te- 
hát nem egészen 9 pengő), a kirándu- 

lásokat autókáron stb. 
Pár nap mulva kapható lesz a menet- 

jegyirodákban az utazás nyomtatott 
prospektusa, amelyben részletesen ben- 
ne lesz, hogy az utazás költségein kivül 
még mit fizethetnek az utasok itthon 
lejben, kedvezményes árban. 

Beiratkozás 
A beiratkozáshoz, mint a multban 

csak egy fényképes és hatóság által ki- 
állitott igazolvány kell, mint például 

-.. 

ne zla é 
zetközi töke üzelmeiről és célkitü- 

iről - az agrárkérdés egyoldalu 

VALTOZATLANUL Jól 
ÉS OLCSÓN VALLAL 

HIVÁSRA HÁZHOZ MEGYÜNK. 

ruhaftestést, 
vegytisztitást 
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személyazonosság, utlevél, CFR carnet, 
minden más irat nélkül. Vidéki utasok 
levélben is jelentkezhetnek, ha bekül- 
dik postautalványon az utazás árát s 
közlik pontos nevüket, foglalkozásukat, 
cimüket, születésük helyét és évét, va- 
lamint fényképes igazolványuk számát. 

Kolozsváron jelentkezni a Wagons- 
Lits-Cook és az Európa menetjegyiro- 

dákban lehet. 
A beiratkozásokat szerdán, november 

17-én kezdték meg. A beiratkozásra az 
utolsó terminus december 16, csütörtök 

este 8 óra. 
Tekintettel a sportvonat iránt meg- 

nyilvánuló óriási érdeklődésre, vala- 
mint arra, hogy a karácsonyi fokozott 
vasuti forgalom miatt a rendezőség csak 
korlátozott számu vagont tudott a sport 
vonat részére megszerezni. Igen aján- 
latos, hogy senki se hagyja a beiratko- 
zást az utolsó napokra, mert kiteszi ma- 
gát annak, hogy a sportvonatról lema- 
rad. Ezt nem győzzük eléggé a sport- 
utasok figyelmébe ajánlani, mert a ké- 
sői jelentkezés miatt az előző két sport- 
vonatnál is igen sok utas lemaradt. 

Egyéb tudnivalók 

A sportvonat utasainak, ha a részvé- 
teli jegyüket már kiváltották, semmi 
különös tennivalójuk nincs. Jegyüket 
nem kell lebélyegeztetni sem Kolozsvá- 
ron, sem Budapesten, sem az állomáson 
sem a hatóságoknál, szóval sehol sem. 
Az utasok nem kötelesek Budapesten 
tartózkodni, hanem elutazhatnak akár- 
melyik vidéki városba. A sportvonatról 
utközben le és felszállani csak Püspök- 
ladányon és Szolnokon lehet. Az utasok 

kötelesek e szándékukat már a beirat- 
kozáskor bejelenteni. 
A sportvonat utasai csak annyi pénzt 

vihetnek magukkal, mint a rendes ut- 
levéllel, vagyis 1000 lej értékü pengőt, 
1000 lejért más valutát és 2000 lejt 
ércpénzben. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Gyomorésgés, syomor, bél, 
máj, cpezörcsök, 

ideges gyomorbajok, álmatlanság, szé- 
dülés, emésztési zavarokkal járó fejfá- 
jás, hányingernél a világhirü Gastro D. 
gyógyszerrel elért eredményeket a bé- 
csi Rockefeller intézetben (Childis Spi- 
tal) végzett hosszu kisérletek után a 
Wiener Medizinische Wochenschrift 
hosszu cikkekben méltatja. 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 
ban, drogériákban, vagy postán meg- 
rendelhető 135 lej utánvét mellett Csá- 
szár E. gyógyszertárában, Bucuresti, C. 
Victoriei 124. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAn 

Németország nagymennyi- 
ségü sertésszalonnát és 

olvasztott sertészsiri akhar 
vásárolni Románliában 
(BUCURESTI.) A németországi Bevi- 

teli Intézet igazgatója tárgyalásokat 
folytat Bukarestben nagyobb mennyi- 
ségü romániai sertésszalonna és olvasz- 
tott sertészsir vásárlásáról. A Román 
Kiviteli Intézet vezetői elvben hajlan- 
dók a kiviteli üzletet megkötni, ragasz- 
kodnak azonban ahhoz, hogy az export- 
szállitmány ellenértékének elszámolá- 
sánál, a nemet márkának a román valu- 
tához viszonyitott árfolyama, nem lehet 
36.20 lejnél nagyobb. A romániai só- 
zott szalonnáért a német vásárlók, a né- 
met-lengyel határon kilónként legke- 
vesebb 1.10 német márkát fizessenek és 
hogy az ellenértéket a szállitmány át- 
vételétől számitott 30 napon belül Né- 
metország feltétlenül számolja el a Ro- 
mán Nemzeti Bankkal. 
A folyamatban levő tárgyalásokon 

a német Beviteli Intézet igazgatója el- 
togadja ezeket a feltételeket és igy a 
kiviteli üzlet megkötése valószinünek 

látszik. 
ve 

- Alhirek osztrák tisztek letartóz; 
tatásáról. Bécsi lapok hivatalos közle- 
ményben cáfolják meg azokat a kül- 
földi lapokban elterjedt hireket, hogy 
Aüsztriában hazaárulás vádjával szá- 
mos tisztet helyeztek volna letartózta- 

tásba. 



nizsiből Schmidt és Tabac mutattak nagy 

Háprázatos 

Csak Schwariz és Dobau beállltásáv 
tlélidőben egüuet 

ROMANIA VALOGATOTT-VENUS 
4:0 (0:0). Bucuresti, 7000 néző, biró: Russu. 
Az első félidőben a Venus méltó ellenfele 
volt a válogatottnak, amely csak szünet 
után talált magára, amikor Palmer és 
Dunáreanu helyébe a Schwartz-Dobay 
balszárny került. 
A két csapat igy állt fel: 
Román válogatott: David, Dragomirescu, 

Bürger (Resculet), Vintila, Juhász, Bran- 
dabura (Petrescu), Oana, Kovács, Barátky, 
Palmer (Schwartz), Dunáreanu (Dobay). 

legőzte a Viclorla rettedeti ellentelét: a Kinizsit 
Dazar tüzijátékkal lelépte az AMIE az Unirea Tricolort, 

küzdelem után szerezte meg a bajnoki ponioka! a Giloria csal 
A nemzeti bajnokság csonka fordulója 

két nagy szenzációval szolgált: a Victoria 
határtalan szerencsével megverte retteget 
ellenfelét, a Kinizsit, az AMTE pedig pa- 
zar játékkal tönkre verte az Unirea Tri- 
colort. Igen érdekes küzdelmet hozott a 
Sportul Studentesc találkozása a Crisaná- 
val és a Gloria harca a Dragos Vodával. 

-- 
Háatártalam szeremecsével 

Mindkét pontot elrábolta 
a Viciorla a Minizsitől 
Victoria -Kinizsi 2:1 (1:0). Kolozsvár, 

2000 néző, biró: Ceaureanu. Igen szép és 
élvezetes küzdelmet vivott a két csapat. 
A mutatott játék alapján döntetlen felelt 
volna meg az erőviszonyoknak, a Victoriá- 
nak azonban határtalan szerencséje volt és 
mindkét pontot elvette retteget ellenfe- 
létől. Az első gólt az első félidő 31. percé- 
ben a Victoria érte el: Pop IV-et a bün- 
tető területen belül felvágták és emiatt 
elrendelt tizenegyesből Cociuban I. be- 
vágta a vezető gólt 1:0. Szünet után az 
iram mindkét részről fokozódott. az első 
negyedórában a Kinizsi állandó pergőtüz 
alatt tartotta a Victoria kapuját, eredmény 
azonban csak a 17. percben született 
meg: Tabac átverekedte magát a védőkön, 
Losonezhoz játszott, aki védhetetlen lö- 
véssel a hálóba továbbitotta a labdát 1:1. 
Ezután hatalmas küzdelem indult meg a 
győztes gólért. Már-már döntetlennek 
látszott a mérkőzés, amikor a 42. percben 
Szántay éles lövése a felső kapufára csat- 
tan és a visszavágódó labdát Felecan II. 
a hálóba bombázta 2:1. A győztes csapat- 
ból Muntean II. és Cápusan, mig a Ki- 

játékot. 

Tönkreverte az AMTE 
az Unirea Iricelort 

AMTE-Unirea Tricolor 5:1 (2:1). Arad, 

biró: Huniade, 2000 néző. Az aradi munkás 
csapat brilliáns formában tönkre verte 
fővárosi ellenfelét és ezzel megerősitette 
vezető helyét a bajnokságban. Az első fél- 
időben még egyenlő küzdelem alakul ki a 
két csapat között, a második félidőben 
azonban az aradiak pompás játékkal való- 
sággal lehengerelték a bukarestieket. Gó- 
lok: I. félidő 4 p. Dvorzsák 1:0, 10 p 
Batrin kornere érintés nélkül jut a hálóba 
2:0, 13 p. Jordache (11-es) 2:1, II. félidő 28 
p. Dvorzsák, 32 p. Cucula, 45 p. Perneky. 
A második félidőben az áradiak fölényét 
az Unirea Tricolor durvaságokkal igyeke- 
zett ellensulyozni. 

Vereségéci tert hoza 
a Crisana Bukarcsiből 

Sportul Studentesc-Crisana 2:1 (1:0). 
Bucuresti, 3000 néző, biró: Oprisenescu. A 
fővárosi diákcsapat szerencsével verekedte 
ki a győzelmet a feljavult nagyváradiak- 
tól, akik nem érdemelték meg a vereséget. 
Oprisenescu hallatlanul gyengén vezette a 
mérkőzést és nagyon nyomta a váradiakat, 
akik jórészt a birónak köszönhetik vere- 
ségüket is. Gólok: I. félidő: 35 p. Astelean 
(öngól) 1:0, II. félidő 1 

a Rovinc 6r. a 5. Hsában 

Milivoi. 

biró: Freund. 

bánya, biró: Oltean. 

Nagykároly, biró: Stanciu. 

Chicin. 

biró: Hrehoret. 

náu. 

zszzt 

játélkka 
rebann 

zzzzz 

len gólt 
Venus: Jordachescu, Sfera, Albu, Bar- 

bulescu, Feraru, Gorgorin, Ploesteanu, 
Bodola, Humis, Petea, Gruin. 
Az első félidőben a válogatott csatársora 

nem bir a Venus védelmével, amely im- 
ponáló biztonsággal háritja el a sorozatos 
támadásokat. De a Venus csatársora is 
egymásután ostromolja a válogatottak ka- 
puját, de a labda nem kerül a hálóba. 
Szünet után szerencsés kézzel kicse- 

rélik a válogatott csapat balszárnyát és 
most a csatársor Schwartz és Dobay be- 

Az előbbit a bukaresti diákcsapat, utóbbit 
a Gloria nyerte meg megérdemelten. A 
bajnoki táblázaton a tegnapi játék alap- 
ján az AMTE megerősitette vezető helyét, 
mig a Victoria a második helyre került. 
Szerencsével még őszi bajnok is lehet a 
kolozsvári csapat. 

Csal kemény csata után 
gyözölt a Gloria 

Csernovicban 
Gloria-Dragos Vodá 3:1 (1:0). Cserno- 

vic, 1000 néző, biró: Braida. Esőtől ázott 
pályán folyt le a két csapat mérkőzése, 
amelyet csak kemény harc után nyertek 
meg az aradiak. A Dragos Vodá méltó el- 
lenfele volt a Gloriának és nem érdemelte 
meg a vereséget. Gólok: I. félidő 28 p. 
Sehmidt 1:0, II. félidő 9 p. Rohan 2:0, 20 
p. Fritz 3:0, 40 p. Bercea 3:1. A mérkőzés 
vége felé a játék nagyon durva volt. 

Megerősítette vezetőhelyét 
az AMIE 

I. csoport: 
1. AMTE 9 6 1 2 27.0 13 
2. Victoria 8 5 1 2 24.12 11 
3. Phőnix 9 5 Ó 4 15:16 10 
4. Unirea Tricolor 8 4 2 2 16 14 10 
5. Rapod a 4 1 31712 6. 
6. Kinizsi 8 4 0 4 2720 8 
7. NAC 9 3 2 4 12.13 8 
8. Jiul 8 3 1 412.25 7 
9. Olimpia 8 2 1 5 020 5 

10. DUIG 91117 9.80 

II. csoport: 

1. Venus 7 6 1 0 28:10 13 
2. Ripensia 7 6 0, 1 32:11 12 
3. Gloria 9 5 2 2 2515 12 
4. Juventus 7 4 0 3 15:13 8 
5. ACFR 8 3 2 3 1i5.15 8 
6. Universitatea 8 3 0 5 1729 
7. Dragos Vodá 8 3 0 5 1426 6 
8. Vulturii 9 3 0 6 11.22 ő 
9. Sportul Studentese 7 2 1 4 12:17 5 

10. Crisana 9 2 0 71222 4 

Vereséget szenvedett 

UDR-Soimil 4:1 (2:1). Resica, biró: 

Törekvés-Prahova 3:1 (3:0). Nagyvárad, 

Tricolor-Rovine Grivita 4:1 (1:1). Nagy- 

cCAMT-Victoria (Nagykároly) 1:0 (0:0). 

biró: Muresul-CFR 3:1 (1:0). Piski, 

Textila-Teilefon Club 2:2 (1:1). Jasi, 

Tricolor-Victoria 1:1 (1:1). Ploesti. 
Telefon Club-Textila 2:2 (1:1). Jasi. 
DVA-HLA 1:1 (0:0). Galati. 
Sporting-Gloria CFR 1:1 (1:0). Chisi- 

Crai Iovan-Franco Románá 1:0 (0:0). 

„lóestét 

chenácrelte 
a válogatott csapat a Venus lcsénységét 

al talált magára a válogatott, melu az első 
sem ftudott löni a bajnokcsapainak 

állitásával káprázatos játékot vonultat 
fel, ugyhogy a Venus már nem tud ellent- 
állni: Gólok: 3 p. Oana 1:0, 10 p. Ba- 
tátky 2:0, 17 p. Oana 2:0, 27 p. Barátky 
:0. 

A válogatott csapatból Vintila és Juhász 
voltak a legjobbak, mig a Venusból Bar- 
bulescu és Grogorin mutattak nagyvonalu 
játékot. 
A mérkőzés alapján előreláthatólag ma, 

vagy holnap állitják össze az Egyiptom 
ellen szereplő válogatott csapatot. 

Értékes éyőzelmet aratot 
a KiC a C isában 

UEC-Sodronyipar 1:0 (1:0). Kolozsvár, 
500 néző, biró: dr. Ciosa. A víllamoscsapat 
küzdelem után szerezte meg a győzelmet 
Russu góljával. 
KAC-ASSU 1:0 (0:0). Marosujvár, biró: 

Rab. A kolozsvári píros--fehérek értékes 
győzelmet harcoltak ki jóképességü ellen- 
felükkel szemben. A két pontot jelentő 
gólt Martin lőtte. 
Congri-CFR (Kolozsvár) 5:1 (0:0). Sza- 

mosujvár, biró: dr. Mesarosiu. A szamos- 
ujvári csapat igen jó játékkal nyerte a 
mérkőzést, mig a kolozsváriak fáradt be- 
nyomást keltettek. Az első félidő 20. per- 
cében Stoica CFR játékos a lábát törte. 
Gólok: Cresiu (3), Moldován (2), illetve: 
Fábián. 
Solvay-SS Bistrita 1:0 (0:0). Marosuj- 

vár, biró: Bernstein A marosujváriak 
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Electrica -NSC 3:1 (0:0). 
biró: Báintan. 

CFR-Aurum 1:1 (1:0). 
Mosuleti. 
Osana-Törekvés 0:0. Nagyszalont; 
Astra-MSE 1:0 (0:0). Brassó. ; 

Sodrenyipar és Elécíria 
uz Eszaki C. Iga élen 

I. csoport: 

szatmár, , 

1. Sodronyipar 8g 4 3 11i389 
2. UEC 6 5- 1 904 
3. Solvay 742 1411 4. KAC 63 3-127 
5. Congri 8 3 1 420:15 
6. SS Bistrita 7 2 1 4101 
7. Airesul 7 2 1 413. 

8. ASSU 711 5 66. 
9. CFR (Kolozsvár) 6- 2 4 5. 

1 II. csoport: 
1. Electrica 8 5 1 219104 
2. Aurum 8 4 3 144 1 
3. Barkochba 7 5- 2 1513 
4. Maramures 7 3 2 2 12.13 
5. CFR 7 1 5 I11010 
6. Törekvés 8 2 2 4 1119 
7. Vestul 72 1 441 
8. NSC 712 42 
9. Osana 6123 5. 

Meglepetés a kerületi bajnokságban: 

Mikapott a KMSC 
Victoria B-KMSC 4:1 (1:0). Kolozsvár, 

A munkáscsapat, amely favoritja volt a 
őszi bajnokságának egészen széteső ját. 
kot mutatott. Vereségével kiengedte kezi. 
ből az őszi elsőséget. A Victoria lelkes já. 
tékkal harcolta ki a győzelmet. Gólok 
Crutiu (2), Pintea és Pop III, illetw 
Fekete. 
Vasöntőde-Reuniunea 1:1 (1:0). Egyen. 

lő ellenfelek küzdelme. Gólok: Szabó, illet 
ve Suciu. 

Universitatea E-Napoca 1:0 (1:0). A 
egyetemiek egyetlen gólját Medrea lőtte. 

Ifjusági bajnokság. KAC-Unirea 101 
(6:0). A KAC-ifik tönkreverték ellenfeli. 
ket. A győztes csapat góljait Székely () 
és Orosz (5) szerezték. Vasöntőde- 
Reuniunea 2:0 (1:0). Mindkét gólt Kádát 
helyezte a hálóba. - A Napoca-Haggib- 
bor mérkőzés az utóbbi meg nem jelenése 

biztosan győztek. 

(BUDAPEST.) A magyar bajnokság va- 
sárnapi fordulójában a favoritok győztek, 
a Bocskai pedig első pontját szerezte. 
Eredmények: / 

MHungária -Kispest 2:0 (2:0). Mindkét 
gólt Dudás lőtte. 

-es..- 
fovoritok évőztek a magyar nemzeti bajnokságban 

miatt elmaradt. 

góljait Toldi (2) és Gyetvay szerezték. 
Ujpest -ETŐ 7:1 (3:0). Az Ujpest Zsen- 

gellér (3), Kállay (2), Vincze és Puszta 
góljaival győz. 

Phőbus-Budafok 2:0 (0:0). 
Bocskai-Szürketaxi 2:2 (1:0). 

Ferencváros-Budai 3:1 (1:0). A Fradi 

lá áll a magyar ND 
1. Hungária 11 8 3 - 46:13 19 
2. Ferencváros 10 9 1 -33:20 19 
3. Ujpest 11 7 2 2 42:16 16 
4. Phőbus 10 6 2 2 26:14 14 
5. Kispest 10 7 - 3 29:25 14 
6. Nemezti 10 5 3 2 80:20 13 
7. Elektromos 10 5 2 3 22:16 12 
8. Szürketaxi 10 2 4 4 26:30 8 
9. Szeged 11 3 2 6 19:24 8 

10. Törekvés 10 3 1 6 21.28 7 
11. Budafok 10 3 1 6 16.25 ? 
12. Budai 11 11 1 2 8 17:31 4 
14. ETO 10 1-9 12:46 2 
14. Bocskai 10 - 1 89 89:31 1 

.. 

NÉMETORSZÁG-SVEÉDORSZÁG 5:0 
(2:0). Hamburgban játszott a két ország 
válogatott csapata a világbajnokságért. A 
mérkőzés 55.000 néző előtt folyt le. 
BKE-Rissersee 1:1 (0:0, 0:0, 1:1). A bu- 

dapesti jégkorongütőknek második mér- 
kőzésén nem sikerült győzniök a kitünő 
németek ellen. 
Kalmár Jenőt kiadták a franciák. A 

budapesti Hungária kérésére a francia 
szövetség kiadta Kalmár Jenőt, az egy- 

-. 

wel. A Mikulás-nap a kisgyermekes csalá: 

Elektromos-Törekvés 4:1 (1:1). 

-lársaság 
0 Nagyszabásu Mikulás délutánt rendei 

az Arvalánynevelő Ottnon. A gyermekek 
mindenkor egyik legkedveltebb ünnegét 
fogja az idén felejthetetlenné tenné ai 
Árvalánynevelő Otthon Kolozsvárt, decem- 
ber 5-én, vasárnap d. u. a róm. kath gim- 
názium disztermében, ugyanis 5-7 óráié 
műsoros délutánt rendez számos ismerb 
kedves kolozsvári leány és fiu részvetelé: 

dok százait fogja vonzani a gyermekek 
határtalan örömére. A Mikulás-nap jöve 
delme 52 árvaleány nevelésének és iskoláz- 
tatásának célját fogja szolgálni A Miku- 
lás-nap műsorát később fogja közölni az 
Árvalánynevelő Otthon elnöksége. urtől 
0 A Zsidó Párt jogvédő irodája hétfőt 

kezdve mindennap fél 1-fél 2 között ins 
pekciót tart. 

0 Meghivő. Az „Orpheus" dal- és mű 
kedvelő egyesület vezetősége az alapszá- 
bályok 15. szakasza alapján 1937. novenm 

kori válogatott játékost. Kalmár legköze- 
lebb már játszik a Hungáriában. 
Nemzeti-Gradjansky 1:0 (0:0). Zzág- 

rábban, nagy érdeklődés mellett győzött 
a budapesti csapat kitünő ellenfelén. 
Első vereségét szenvedte a Lazio az olasz 

bajnokságban. Ambrosiana-Lazio 3:1 
(1:0). Nagy meglepetés! Atalanta-Napoli 
2:0 (0:0), Livorono-Torino 1:1 (1:1), Ge- 
nova-Júventüs 2:1 (1:1), Ligurla Lucc- 
hese 2:1 (1:0), Fiorentina-Triestina 2:2 
(1:1), Milan-Roma 1:0 (1:0), Bologna- 
Bari 4:1 (2:1). Bajnokság állása: 1. Ambro- 
siana 15, 2. Lazio 13, 3. Torino 12, 4. Bo- 
logna 13, 5. Milan 13 pont. 

Electrica-Ripensia vegyes :2 (3:0). 
Temesvár. 
ACFR-Brassó kerületi 

35 p Malica 2:1. 
p. Dumitrescu 2:0, eraiova, 

/ (3:0). Brassé 

ber 28-án délelőtt 10 órára a Csizmadiá: 
szini vendéglő nagytermében megtartand 
közgyülésre hivja meg tagjait. A közgyü 
lés tárgya az egyesületi tisztikar megvá 
lasztása. Radics Ferenc elnök. 

0 Pénz, pénz, pénz az, ami legtöbb g0n" 
dot okoz az embernek. Éppen ezt tudv' 
a kolozsvári munkásmükedvelők folyó 
26-án, pénteken este a Vasmunkás Otthó 
ban, Catedralei 7. szám alatt, szinre hez 
zák Barabás Pálnak ezt az állandóan 
gató problémáju darabját, amely minde 
kit érdekelni fog. Mérsékeltáru jegyek 
munkásszervezeteknél kaphatók. 

válogatott 4:1 ] 
L . 
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jakértől nullatkozatok a 
melésének 
elhetetl, 
irult ma 
(ceLUJ-KOLOZSVÁR) Az általános 

irágasági hullám nem hagyta érintet- 

enül a romániai papirgyártást és a 

omdaipart sem. A termelési költsé- 

ek állandó emelkedésén kivül a kész 

partermékek árát nagymérte
kben meg 

e
t
e
 

e
 

101 rágitják minden vonalon a kincstári 

141 gempontok tulzott érvényesitése, a 
13 ülönböző illetékek, adók és bélyegek. 

A szakmai köröket rendkivül kelle- 

etlenül lepte meg, hogy mig a kor- 

ány felelős tényezői állandóan az élet 

egolcsóbbitására irányuló törekvése- 

et hangsulyozzák, intézkedéseik nem- 

ogy alkaimasak volnának az árak 

sökkentését előidézni, hanem ellenke- 

őleg, maga a kincstár az, amely uj 

letéekek, adónemek, bélyegkötelezett- 

bég bevezetésével, vagy a meglévők fel- 
emelésével drágitja meg a fogyasztók 

részére a kész ipartermékeket. 

FELEMELIK A PAPIRÁRUK 
FORGALMI ADÓJÁT 

A legfontosabb közszükségleti cik- 

kek, a tüzifta és a cukor árának emel- 

kedése után legujabban a papiráruk 

megdrágulása fenyeget. A pénzügymi- 

hisztérium rendeletet adott ki, amely- 

nek értelmében az összes papirgyárt- 

mányok forgalmi adóját - néhány pa- 

pirfájta kivételével - az eddigi 6.36 

zázalékról ujabb 9 százalékkal felemeli. 
A pénzügyminisztériumi rendelet alap- 

ján a kincstár ellenőrző közegei meg 

is kezdték a papirraktárakban és a 

szakmai kereskedésekben a készletek 

összeirását, amelyek után november 
16-ától kezdődőleg az eddigi 6.36 szá- 
zalékos forgalmi adó helyett 17 és fél- 
százalék forgalmi adó lett volna fize- 
tendő. A rendelet ugyan csak 9 száza- 
lékos emelésről tett emlitést, de mert 

a forgalmi adó a számlák bruttó össze- 
ge után számitandó - még a számla- 
bélyeg után is - az emelés 9 százalék 

helyett közel 12 százalék lett volna. 

Az érdekelt szakmai kereskedőket 
természetesen kellemetlenül lepte meg 
a forgalmi adó nagyarányu emelése, 
amelynek elengedhetetlen következmé- 
nye lett volna, hogy az összes papir- 
áruk és az abból készült nyomtatvá- 
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ad nyok is megdrágultak volna
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1epét MIT MOND A SZAKMAI 
eti SZAKÉRTŐ? 

gim- A papiráruk forgalmi adójának fel- 
őráig emelésével kapcsolatosan kérdést intéz- 

nert, 
telé- 
salá- 

tünk Ferencz Mendelhez, a kolozsvári 

r olio papirkereskedelmi vállalat igaz- 

gatójához, a szakma egyik legkiválóbb 

szakértőjéhez, aki a következő nyilat- 

láz- kozalban világitotta meg a fogyasztó- 

iku- özelről érdeklő kérdést: 

az lésa A papir forgalmi adójának feleme-
 

ése alól csak az ujságok előállitásához 

tőtőő szükséges, ugynevezett rotációs papir, 

ins 2 folyóiratok, tankönyvek, kulturális 

unkák nyomdai előállitásához felhasz 

mi nált papirnemüek mentesültek volna. 

szá- 1im emelték a barna csomagolópapit, 

em- ajtogatott irópapir, az itatóspapir és 

dia- miásolópapir forgalmi adóját sem, 

ndó an e egyéb más papirfajtára azon 

gyü- maztán ember Iétől kezdv ikal 

vét lorgalmi zdő í ertágti adó feleme- ése terne t. A forgalmi a gk ; 

drá tészetesen a papirfajták meg 

ton kö gulását vonta volna maga után, 
1va, zvetve pedig a kész nyomtatványok, 

hó omdatermékek árának emelkedését. 

b0 met A romániai szakmai kereskedel- 

107 mi ulyosan érintette volna a fo
rgal- 

í szállit nagyarányu feleme
lése, mert a 

en- aolitási tarifa, a bélyegilletékek fel- 

a ése és a repülőbélyeg alkalmazása 
övetkeztében már eddig is sulyos ne- 
Zségekkel küzdött. 

tgyanz érdekeltek tiltakozására a pén
z- g 

öbb mint százszázalékkal 
akarla felemelni a pénzügyminisz- 
térium a papiráruk forgalmi adóját 

esdrágulinak az ésszes myomdalpori termékek - 

sazdasági követlkezményjeiről - 
bizongialam időre lellügdesztették a papir- 

gsasabb torgalmi adójának alkalmazását 

papir lorsalmi adója iel- 
Átmenet: 

jelleggel, bizonytalan időre felfüggesz- 
tette ugyan a felemelt forgalmi adó 
alkalmazására vonatkozó rendeletét, 
korántsem bizonyos azonban, hogy a 
forgalmi adó felemelése végleg elma- 
rad. 
- A Romániai Papirközpont hiva- 

talosan értesitette az összes szakmai 
kereskedőket, hogy november 15-e után 
is csak a régi, 6.86 százalékos forgalmi 
adó fizetendő, ez azonban még nem je- 
lenti azt, mintha a tervezett adóemelést 
későbbi időpontban nem léptethetnék 
életbe. 
Milyen következményei lehetnek a 

forgalmi adó felemelésének és a papir- 
áru megdrágitásának? kérdezte 
munkatársunk. 
- A fogyasztók már eddig is lénye- 

gesen csökkentették megrendeléseiket. 
A papir megdrágulása nemcsak a for- 
galom mennyiségi visszaesését eredmé- 
nyezte, hanem a jobb minőségü papir- 
fajták használatának korlátozását is. 
Csak a tőkeerős, nagy vállalatok ragasz 
kodnak megrendeléseiknél finomabb, 
drágább papirfiajták használatához, a 
közép és kisebb vállalatok azonban a 
legolcsóbb papir felhasználásával ké- 
szittetik el körleveleiket, plakátjaikat, 
szórócéduláikat, árjegyzékeiket. 
- A szakmai kereskedelmet rendki- 

vül károsan érintené a forgalmi adó 
nagyarányu felemelése, mert a kartell- 
be tömörült cellulozegyárak már ko- 
rábban felemelték az alapárakat és az 
értékvám, valamint a repülőbélyeg al- 
kalmazása és a vasuti szállitási dijté- 
telek sorozatos emelése már is jelentős 
mértékben megdrágitotta az összes 
papirfajtákat. A magas árak természet- 
szerü következménye volt a forgalom 
és a fogyasztás visszaesése. 
- Ha a pénzügyminisztérium mégis 

életbeléptetné a magasabb forgalmi 
adót, ugy természetes, hogy a szakmai 

„lóestét 
a 

...... 

A börnek pedig 
miáltal fokozza báját és szépségét. 

s. OLDAn 

Börének szépségét 
fejlesztheti.. 

CADUM szappannal igen könnyü. Hála a szépité 
alkatrészeknek, amelyeket tartalmaz, e szappan 

habja a szöveteknek csodálatos rugalmasságot, a 
finom és gondozott külsöt kölcsönöz, 

tár érdekeit és szempontjait szolgáló 
intézkedéssel kapcsolatos tzbbletet szin 
tén kénytelen lesz átháritani a fogyasz- 
tókra. 

A NYOMDAI SZAKÉRTŐ 
NYILATKOZATA 

A papir forgalmi adójának felemelé- 
sével kapcsolatosan kérdést intéztünk 
Lengyel Alberthez, a Minerva Könyv- 
és Lapkiadó Müintézet müszaki igaz- 
gatójához, aki a következő nyilatkozat- 
tal világitotta meg a kérdést: 
- Ha a papir forgalmi adóját tény- 

leg felemelik, ugy ez a nyomdaipari 
termékek 10-12 százalékos emelkedé- 
sét vonná maga után. Egyedül vigasz- 
taló és megnyugtató, hogy a tanköny- 
vek, kulturális munkák, folyóiratok és 
ujságok előállitásához felhasznált pa- 
pir forgalmi adóját nem emelte egye- 
lőre a pénzügyminisztérium. A tan- 
könyvek ára igy is elég magas azonban 
Romániában, a többi nyomdaipari ter- 
mékek ára pedig lényegesen megdrá- 
gulna a forgalmi adó felemelése követ- 
keztépen és a rendelet alkalmazása 
számos kis nyomdavállalat tevékenysé- 

gét bénitaná meg, esetleg kényszeritené 
üzembeszüntetésre. 

E A magasabb forgalmi adók alkal- 

mazására vonatkozó rendeletet egyelő- 

re felfüggesztették ugyan, a szakmai 

kereskedelem és a nyomdaipar azon- 

ban aggódó figyelemmel kiséri a fejle- 

ményeket, a fogyasztók pedig elkészül- 

hetnek arra, hogy a magasabb forgalmi 

adó alkalmzása esetén lényegesen meg 

fog drágulni minden nyomdaipari ter- 

mék, - fejezte be nyilatkozatát Len- 

gyel Albert igazgató. 
kereskedelem, ezt a kizárólag a kincs- 

Dela Lipinskájának, a világhirü 

dizőznek holnap esti egyetlen előadó- 

estje kiemelkedő müvészi és társadalmi 

eseménynek igérkezik. A jegyelővétel- 

ből megállapitható, hogy jelen lesz 

ezen a müvész estén városunk szine- 

java és teljesen zsufolt nézőtér fogja 

ünnepelni a kiváló müvésznőt. Dela 

Lipinskaja ezuttal teljesen uj, nálunk 

még egyáltalán nem hallott műsorral 

lép a közönség elé. Kiemelkedő esemé- 

nye lesz a műsornak, világhirü asszo- 

nyok, hires szerelmesek tolmácsolása, 

Csütörtökön este bensőséges ünnep 

keretében ünnepli meg a szinház 
és a 

társadalmi egyesületek Czopán Flórinak 

A szinház kitünő komikájának 30 év
es 

szinészi jubileumát. Fodor Lászlónak, 

a kitünő vigjátékirónak leghatásosabb 

darabja, az Érettségi kerül szinre, 

amelyben a jubiláns egyik legjobb 
és 

világhirüvé vált japántárgyu 
szinmüve 

kerül pénteken este bemutatásra. A 

darab világsikere főleg a dá
rab rend- 

kivül érdekes drámai cselekm
ényében, 

gyönyörü költőinyelvezetében 
és csoda- 

szép kiállitásban rejlik. Kállay Miklós 

egy régi japán legendát dol
gozott tel 

daárabjában, amely a Roni
nok hősiessé- 

ét, vitézségét és a hagyomán
yok tisz- 

teletét örökiti meg, egy hátborzónga- 
inisztérium egyelőre, átmeneti 
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Holnap este Dela Lipinskaja 
egyetlen előadó estje 

Nagy Lajos. 

mint Messalina, Pompadour, Lady Ha- 

milton, Katharina és Marlene Dietrich. 

Ezeknek a számoknak külön érdekes- 

séget ad az, hogy gyönyörü, korszerü 

kosztümökben adja őket elő Dela Li- 

pinskaja. A műsor további részében: A 

világhirü zeneszerzők kongresszusa, A 

jámpa és tükör, Egy tanár szerelmi 

dala, Dal a hazugságról, Pesszimizmus, 

Az amatőrénekesnő, Anya a bölcsőnél, 

Butorozott erkölcs, Elefánt altatódal és 

még 10 teljesen uj sláger szerepel. 

glatetzzem 

cCzopán fFlóéri jubileuma 

lkotze 

pénteken esie: A Roninok kincsec 

Kállay Miklós A Roninok kincse cimül tóa
n gyönyörü és érdekes mese kereté- 

aatot 

legkedvesebb szerepét, Szalkay nagysá- 

gát alakitja. Előadás előtt a nyilt szi- 

nen fog lefolyni az ünnepség és itt fog- 

ják átnyujtani a müűvésznőnek az igaz- 

gatóság, pályatársai és a különböző 

társadalmi egyesületek ajándékait. A 

jubileumi előadás iránt igen nagy ér- 

deklődés nyilvánul meg városszerte. 

ben. 
Szinházunk hónapokig tartó előké- 

születek után, óriási felkészültséggel és 

nagy anyagi áldozatokkal igyekszik a 

legmaradandóbb müvészi eseménnyé 

emelni A Roninok kincse előadásait. 

Nagyszerü szereposztásban, korszerü 

diszletekkel és kosztümökkel viszi 

szinpadra ezt a nagy sikerre számot 

Nyomtalanul eltünt egy 
bécsi herceénő khoporsója 

(BÉCS.) Mária Krisztina montlearti 
hercegnő, akinek első férje Károly 
Emánuel savoyai herceg volt, 1852-ben 
Bécsbe meghalt és a matzleindsorfi te- 
metőben helyezték nyugalomra. A her- 
cegnő első férje révén ősanyja a sa- 
voyai uralkodócsaládnak. A holttes- 
tet később exhumálták és azóta eltünt. 
Mint a Neuigkeitsweltblatt jelenti, 
Bécsben most ujabb kisérletet tettek a 
holttest felkutatására és Umberto trón- 
örökös kivánságára felnyitották a Mont 
leart-család sirboltját a Wilhelmine- 
hegyen. Itt azonban csak a Montleart- 
család másik két tagjának koporsóját 
találták meg, Mária Krisztina hercegnő 
koporsója ezuttal sem került elő. A ku- 
tatást, hir szerint folytatni fogják. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA1) 

- A JOBB NAPOKAT LÁTOTT 

URINŐ KÉRÉSE. A budapesti főipar- 
iskolát végzett, jobb napokat élő uri- 
asszony jött kérő szóval be szerkesztő- 

ségünkbe. Elpanaszolta, hogy a sors ke- 

gyetlen fordulata folytán özvegységre 

jutva, három kis gyermekével egy kör- 

nyékbeli faluban tengeti életét. Arra 

kéri az olvasó-közönséget, legyenek bi- 
zalommal iránta és juttasanak el hozzá 
bármiféle himzést vagy kézimunkát s 
azt a legszebben és a legolcsóbb áron 
elkésziti, csakhogy önmagát és éhező 
gyermekeit kenyérhez juttassa. Nem kö- 
nyöradományt kér, csak munkát, hogy 

abból tarthassa fel négytagu családját. 
Jelenleg azonban olyan sulyos helyzet- 

ben van, hogy addig, mig munkát kap 

és azt el is tudja késziteni, kérve for- 

dul a megértő-lelilkü olvasó-közönség- 

hez, hogy bármily adománnyal segit- 

senek rajta és kisgyermekein. Min- 

den adományt a „Jóestét" kiadóhiva- 

tala továbbit s az ide leadandó cimen 

a szépen kézimunkáló uriasszony kész 

örömmel felkeresi azt, aki neki munkát 

akar jutattni. A nehéz sorsban levő 

urinő kérését ajánljuk megértő-lelkü 

olvasóközönségünk figyelmébe. 

- Temesvár egyik szállodájában ön- 

gyilkosságot követett el egy örég keres- 

kedelmi utazó. A temesvári Terminus 

szálló egyik szobájában öngyilkossági 

szándékkal megmérgezte magát Mosko- 

vits Izidor 60 éves kereskedelmi utazó. 

A gyorsan alkalmazott orvosi segély 

megmentette az életnek, az öreg utazót. 

- Háromévi börtönre itélték a szé- 

kelyudvarhelyi apagyilkost. A székely- 

udvarhelyi törvényszék esküdtbirósága 

háromévi börtönre és polgári kártérités 

fizetésére itélte Bálint György 33 éves, 

zetelakai földmüvest, aki családi viszály 

kodásból kifolyólag megmérgezte édes- 

apját. eazuttta 

- Ismeretlen férfit gázolt halálra az 

aradi iparvágányon a tolató mozdony. 

A Neumann-féle textilgyár közelében 

az iparvágányon tolató mozdony halál- 

ra gázolt egy férfit, akinek zsebében 

semmiféle igazoló iratot nem találtak és 

igy személyazonosságát sem tudták 

megállapitani. A hatóságok bevezették 

a vizsgálatot a szerencsétlenség ügyében 

és megállapitani igyekeznek, hogy ki 

az áldozat. 

tai 

Itartó darabot a szinház. 



u. ULDAD 

Apréhirdetések 
LEVELEZES 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
ezek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Evener, cal. Regele Ferdinand 114. 

(VT1693) 
sSszEP zapat és kosztüum a siker, ami 

minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod- 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

(T 1694) 

ADAÁAS-VETEL 
DERMATA bonnal is vásárolhatnak fél- 

árban selyemharisnyákat és kötött árut, 
Str. Dubalarilor 9. (P 5883) 
ÜZLETHELYISEG, komfortos lakással 

kiadó és eladó. Str. Remus 17. (5643) 

OoCcSKA ruhákat, télikabátokat minden 
féle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grünfeld. Dubálarilor 10. (5647) 

Ssok pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 

KERESEK megvételre 10-12 darab jó 

fejős tehenet. Str. Gen. Poetas 5. (5630) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
eladok. Str. Regina Maria 24. (P 5899) 
MODERN villa teljes komforttal a 

Szinház közelében eladó. Értekezhetni: Hir 
lapirodában. P. Unirii 2. szám. (T 1809) 

TENGERI-MOSLEK naponta friss fő- 
zés a régi árban kapható a Wertheimer 
szeszgyárban. Cal. Traian 38. (5642) 

LOVASAÁRLOK figyelmébe! Elsőrendü 
kocsi- és schimbáslovak Háráknál kapha- 
tók. Str. Bái Someseni. (5645) 

ELADÓ egy szép 100-as oszlop kályha. 
Ért. Str. Cantacuzino No 3-a. (5652) 

SPARGASZÖONYEGEK s7 szépek és olcsók 
érkeztek, Str. Dubálarilor 9. (P 5928) 

HASZNALT fürdőszoba berendezést és 
eredeti antik iróasztalt keresek. Ugyanott 
teljes Pallas lexikon eladó. Asztalos ügy- 
véd, Iuliu Maniu 43. (5707) 

HASZNALT jókarban levő Werthim 
szekrényt vennék. Cim: Str. lorga 11. Ház- 
mesternél. (5670) 

CSALÁDI ház 180.000 lejért részletfize- 
tésre Szentpéteri templom mellett eladó. 
Dr. Ligethy, cal. Regele Ferdinand 40. 

(T 1840) 
MUÜMHELYNEK, gyárnak, garagenak al- 
kaimas 7 szobás nagy házastelek 270.000 
lejért eladó. Dr. Ligethy, calea Regele Fer- 
dinand 40. (T 1839) 

HAZHELYEK vizvezetékkel, villannyal, 
flaszterezett járdákkal ellátva és előnyös 
fizetési feltételekkel str Masinistilor 109. 
szám alatt eladók. Dr. Ligethy, calea Re- 
gele Ferdinand 40. (T 1838) 

ELADOK félholdas kertek és szántók a 
dr. Ciobanu-féle birtokból, Dombul Ro- 
tund mellett. Értekezni dr. Kis Alexandru 
ügyvédnél, Cluj, str. Juliu Mania 24. 24. (5732) 

ALIG használt valódi perzsa bunda opo 
zon galléros télikabát. Str. Julian Pop 26. 
Grigorescu betérő, kettőt csengetni. (5734) 

EGY könnyü kocsi és egy pár szép hám 
sárga gyeplővel, egy rolló, 8 drb. szép 3 
hónapos Jorchsir malac, 1 Vaskályha eladó. 
Str. Marasesti 42. (5737) 

ELŐREHALADOTT szezonra való te- 
kintettel a raktáron levő szőrme áruimat 
leszállitott árak mellett árusitom. Bixen- 
spaner szücsszalonja. Calea Regele Ferdi- 
nand 3, udvarban, emelet. (T 1842) 

ELADÓ jókarban levő fél háló, féreg- 
mentes. Str. Dubalarilor 10. Simon. (5735) 

NOÖOI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (P 5786) 

JOKARBAN levő barna 14-16 éves 
leányka-bunda eladó. Str. Decebal 35. sz. 

(5752) 

JÓOKARBAN levő télikabát, férfiruha és 
cipő eladó. Cal. Regele Ferdinand 35., II. 
em. 14. ajtó. (5764) 

ELADÓŐ horgolt 2-es ágyteritő és füg- 
gönyök. Cal. Traian 49., 2. ajtó. (5761) 

265 EZER lejért eladó egy 7ház, 2 2 szoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel, 5 percre a 
piactértől. Érdeklődni a kiadóhivatalban. 

(5762) 

AKIK magánházat, bérházat, malmot, 
üzletet, gyárat, birtokot, szöllőt eladni, 
venni, bérelni, bérbeadni akarnak, keres- 
sék fel Popovici irodát, Cluj, Str. Dacia 4., 
Oradea Str. Vlahutá 6. Telefon 167. (5617) 

DERMATA közelében, piactéren sarok- 
ház üzlethelyiséggel eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. (5759) 

KEMÉNYFA háló, konyhabutor eladó. 
Str. Cristea 3. (5564) 

ALIGHASZNÁLT női angol kabát, hó- 
apő és antilop cipő olcsón eladó. Oester- 

JÓFORGALMU füszerüzlet átadó. Cim 
a kiadóban. (5773) 
OLCSÓ maradékok, szövetek, vásznak, 

flanelek ujabban érkeztek. Sámuel, Str. 
Máloasá 19. Regal kávéház mögött. (5777) 
ELADÓ családi ház sürgősen. Közvetitő 

dijazva. Cim a kiadóban. (5780) 
KEZI vagy körhajtási sokszorositó gé- 

pet keresek megvételre. Cim L. M. Rudea- 
nu Nr. 5. (T 1848) 
HALOÓZATI modern Standard rádió sür- 
gősen eladó. Piata Unirii 17. I. em., bejárat 
Str. Matei felől. CGellért. (5793) 
ZONGORA olcsón eladó Str. Voivod 7. 

Götzl. Str. Feleacului fele (5782) 
JÓKARBAN ilévő asztal, főzőkemence, 

eladó. Marechal Foch 1-3. (T 1845) 
ELADÓ üvegesajtók, vaskályha, értekez 

ni délután négyisg. Hasdeu 95a (P 5856) 
MODERN tele dióháló és kombinált el- 

adó. Cal. Regele Ferdinand 63, udvarban. 
(5795) 

ELADÓ kötözködés miatt sürgősen hár- 
mas szekrény, kétszemélyes ágy, éjjeli 
szekrény, Str. Áron 14. (5798) 
SÖTET dió háló eladó. Str. Baritiu 34. 

( 5801) 
GYÖNYÖRÜU barna női télikabát eladó. 

Str. Verde 2. (P 5961) 
KEMEÉNYFA perzsaszövőszéket vennék. 

Cim 2718 telefon. (P 5958) 
KÖHLER féle szücs varrógép eladó, 

ugyanott uri lakás kiadó és különbejáratu 
butorozott szobák. Str. Dragalina 106. 

(P 5953) 

ALLASI KERES 
3 GYERMEKES intelligens özvegyasz- 

szony bármilyen kézimunkát elvállal, hogy 
családját eltarthassa. Cimeket „Kézimun- 
ka" jeligére a kiadóba. (5634) 

FEHÉRNEMÜ varrást, himzést harsinya 
szemfelszedést olcsón vállalok. Házhoz is 
megyek. Róth Mária, Cal. Maresal Foch 
48. Templom udvarban (5774) 

APOLŐÓNÖ elmenne házakhoz beteget 
ápolni. Cim a kiadóban. (5775) 

NEGY középiskolával jobb technikai 
szakmában mint tanuló elhelyezkednék. 
Cim a kiadóban. (5778) 

MOSÁST, vasalást olcsón vállalok 
házaknál, esetleg a lakásomon is. Str. Mun 
citorilor 72., ajtó 1. (5755) 

25.000 LEJ garanciával, volt kereskedő, 
perfekt fomán, magyar nyelvtudással pénz 
tárnoki, pénzbeszedői, elárusitói, raktárno- 
ki, üzletvezetői állást keres azonnali belé- 
pésre. Megkereséseket Sipos Jani, Cluj, 
Soseaua Feleacului 13. (5781) 

INTELLIGENS urilány magános urinő 
mellé vagy szobalánynak menne december 
1-re. Érdeklődni Str. Kogalniceanu 6. 
Nagy Tibornál. (5771) 

TÖBB évi irodai praxissal, perfekt ro- 
mán, magyar gépirással, esetleg vidékre 
is, tisztviselői vagy ehhez hasonló állást 
keres. Szives megkereséseket „Gépiró" 
jeligére a kiadóba kérek. (5797) 

ALLAST KAPHAT 
PERFEKT SZAKÁCSNŐ kerestetik 

azonnalra. Str. Octavian Goga 3. II. em. 
Bernátékhoz. (T 1834) 

HAÁZIMUNKA végzésért kicsi szobát 
fizetést adok rendes nőnek. Episcop Ivan 
16. Emelet. (P 5938) 

ELŐKELŐ ház részére házvezetőnőt ke- 
resünk, ki diétás konyhát is tud vezetni. 
Levélben irt ajánlatokat „5766" számra a 
kiodóhivatalba kérünk leadni. (V 5766) 

MINDENES főzőnő jó bizonyitványok- 
kal, 1000 lej fizetéssel vidékre felveszek. 
Értekezni: Cal. Regele Ferdinand 93. Nagy 
Béláné, földszint. (5756) 

ITAL szakmába bevezetett ügynököket 
felvesz „Frustin" szörpgyár. Str. Avram 
lancu 3A. (5768) 

ÜGYES ügynökök olcsó cikk elhelyezé- 
séhez felvétetnek, nő is lehet, Fructin, Str. 
Avram lancu 3A. (5767) 

MINDENES bejáróné azonnal felvétetik. 
Str. Stefan cel Mare 2. (5772) 

KERESEK azonnalra önállóan dolgozó 
nőtlen gyakorolt festőt, ki paraszt gyapju 
és pamutfonal festésbe specialista. Ajánla- 
tokat Schön Sámuel Hida cimre. (V 1847) 

PERZSA szi szövőlányt yt keresek. Str. Gen. 
Anastasiu Nr. 5. Nagyné. Dombul Rotund 
26. (5785) 

AZONNALI belépésre, állandó munkára 
cukrászsegéd felvétetik. Str. Cicio Pop 80. 

(5786) 

ASZTALOS segédeket szerszámmal rö- 
videbb időre felveszek. Str. Váii 7., szak- 
szervezet (5796) 

KENYÉRKIHORDÓT keresek garanciá- 
val. Str. Closca 10. (T 1846) 

CUKRASZSEGED kerestetik, aki önál- 
lóan dolgozni tud. Ajánlatokat fizetés- 
igénnyel I. Luch Deva cimre küldendők. 

zlcestet! 56 

JOBB családból való fiut kifutónak fel- 
veszünk. Borgovan órás, Str. Memorandu- 

VI. vtolyam, 1937. z , 

FÖLDSZINT uccai parkettes butor 
szoba azonnalra kiadó. Piata Mihai Vin 

KöÖLÖNFELEK 

Tüzifát 
maximális árban Primaria dohánytőzsdé- 
ben. (5420) 

Bőrkabátokat 
méret utan garancia mellett készit, javit 
és fest legolcsópb árban Bergfeld. Cal 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (5571) 

ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva min 
dennap reggel 6 órától. (T 1697) 

KÜLFÖLDI estélyi virágujdonságok az 
Orchideában. (5713) 
SALON Orchidea elköltözött a calea 

Regele Ferdinand 53 alól a str. Regina Ma 
ria 9 alá. Külföldi estélyi virágujdonsá- 
gok az Orchideában. (5712) 

ELVESZETT a Str. Zorilor-tól az Övár- 
ig terjedő utvonalon egy rázfogantyuba 
foglalt polirozókő. Becsületes megtaláló 
adja le a Str. Gen. Neculceaban levő „Tá- 
cámul" ezüstárugyárba, hol magas juta- 
lomban részesül. (5765) 

HEGEDÜ órát adok kezdőknek és hala- 
dóknak. Házhoz is elmegyek jutányos 
árért. Jeney, Str. Stelutei 8., repülőhidon 
tul. (5769) 

KŐÖSER házikoszt kapható kihordásra. 
Reg. Ferdinand 80. (5776) 

MODERN szabászati tanfolyam kezdő- 
dik. Tanitva a legujabpb japán, raglán 
snittkészités. Löwy Szalon, Cal. Regele 
Ferdinand 6., emelet. (5779) 

ELVESZETT pénztárca Weil Gábor név- 
re szóló állampolgársági és egyébb iratok- 
kal. Megtaláló illő jutalom ellenében szi- 
veskedjen beadni Salon „Mimosa", Reg. 
Maria 49, az udvarban. (5787) 

lui 0. (P 5956) zul 25. Háztulajdonos. 
BEJÁRÓNÖT keresünk, Sole, lorga 2. CSINOS, tiszta kis butorzott sz 

(P 5954) talembernek 500 lejért kiadó. Cim oba tia 
a 

hivatalban. P ra 
RAKTÁRHELYISEG kiadó Mih: Mihai Vi 

zul tér 23. alatt Ertekezni házmesten 
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KULÖNBETÁRATU butorozott e 

fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. , téleee 
let 4. 

KÉT leányt keresek teljes ellátással a 
lönbejáratu szobába. Str. Bis. Ortodoxe, 

(ö789 
EGY nagy szoba, konyha kiadó, A 

mellett. Str. Maloasá 4. t 
KIADÓ központban világos helys. 

varrógép használattal. Viz, villany. Esele 
takaritásért. Cim a kiadóban. (P 590) 
KIADÓ szoba konyha speiz decembery ; 

str. Amurg 39. (P P 59 AzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA BAR 
Juci. 
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Hétfő fél 9: Sárgapitykés közlegény. (Ki. 
lencedszer.) 

Kedd fél 9: Dela Lipinskaja egyetlen elő. Pinc 
adóestje teljesen uj müsorral. az a s6 

Ven 
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Szerda fél 9: Sárgapitykés közlegény. (Ti. 
zedszer.) 

Csütörtök fél 9: Erettségi. (Czopán Flóri 
szinészi müködésének 30-ik évfordu. 
lóján. Előadás előtt a jubiláns üdvöz 
lése a nyilt szinpadon. Főszereplők 
Czopán Flóri, Fényes Alice, Harmath 
Jolán, V. Hegyi Lili, Paál Magda, Mé. 
száros Béla, Tóth Elek, Tompa Sán. 
dor, Szabados Árpád, Csóka Józset, 
Nagy István, Lantos Béla stb.) 

Péntek fél 9: A Roninok kincse. (Kállay 

ERNYÖK gyári árban, javitások olcsón 

3, udvarban. (5788) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 

szonnyolcéves gyakorlattal birok, tanitvá- 
nyokat szakszerü és lelkiismeretes kikép- 
zésre elvállalok. 

ELVESZETT egy zipzáros pénztárca, sze 
gény ember tulajdona, akinek utolsó pén- 
ze volt. Megtaláló illő jutalomban része- 
sül. Cim a kiadóban. (5792) 

IZLETES, JÓ HAÁZIKOSZT kapható, ki- 
hordásra is. Fiatalember vagy leány lakást 
kaphat. Mózes, Str. Massaryk 31. (T 1849) 

ELVESZETT egy zöld selyem őv, sárga- 
réz antik-csattal, az Abatortól az EÉlisabe- 
ta ucca sarkáig. Cim Masinistilor 10c. Ju- 
talmazzuk a megtalálót. (5794) 

TUÜZOLTÓLAKTANYA mellett elveszett, 
egy autó sárga drótküllős pótkerék. Meg- 
találója magas jutalom ellenében adja be 
a tüzoltólaktanyában. (5799) 

FORGALMAS helyen bodega-étterem 
azonnal átadó. Cim a kiadóban. (5800) 

URAK FIGYELMÉBE ajánlom, hogy a 
Regal kávéházzal szemben, Str. Dacia 4. 
alatt ujonnan megnyitottam szabóüzlete- 
met, ahol elsőrangu pontos és olcsó mun- 
kával állok a nagyérdemü közönség ren-, 
delkezésére. Szives pártfogást kérve: Weisz 
József, uriszabó. (5803) 

KIADÓ LAKAS 
PINCE több helyiségből álló raktárnak 

vagy mühelynek azonnal kiadó. Értekezni 
Blanaria Parisiana, str. Reg. Maria 10. 

(T 1824) 
KIADÓ sürgősen üzlethelyiség, szoba, 

konyha, fürdőszoba stb. Str. Artelor 54. 
Értekezés: Str. Márásesti 36. (5693) 

EGY nagy szoba, előszoba, orvosi ren- 
delőnek, vagy házaspárnak azonnal kiadó. 
Cal. Regele Ferdinand 74. szám. Értekez- 
ni: Royal fodrászüzlet, Cal. Regele Ferdi- 
nand 87. szám. (5697) 

KÉT fiatalember lakást kaphat. Calea 
Traian 9., ajtó 6. (5705) 

BUTOROZOTT szoba kiadó előszobával 
mely szobának is használható. Str. Elisa- 
beta 33. (5720) 

KIADÓŐ mészárosüzlet berendezéssel. Str 
Marasesti 42. (5736) 

ÜZLETHELYISÉG kiadó olcsón. éstr. 
Masaryk 44 sarokházban, kiválóan alkal- 
mas bármilyen iparosnak, bodegának. 

(P 5945) 

HÁROMSZOBAÁS összkomfortos lakás ki 
adó. Str. Elisabeta 10. (T 1844) 

2 SZOBA, konyha kerttel külön telken 
kiadó. Str. Iuon Lemeni 12. (5753) 

KEMÉNY ólom eladó, viszonteladók ki- 
méljenek, ugyanott férfi szállást kaphat. reither, Str. Tudor Vladimirescu 17., I. aaj 

(5754) (VT 1850) 

az Ernyőüzemben, Calea Regele Ferdinand 

rendbe hozza legujabb módszerrel Univer- 
so kozmetikai szalon. Piata Unirii 13. Hu- 

(5780) ; 

Cim a kiadóban. (5757) 

Miklós világhirü japán tárgyu szin- 24 
műüve, zenével. Vásárhelyi Ziegle De 
Emil eredeti japán stilü diszleteivel követk 

éjjeli 
dr. Hi 
Regele 
tár, J 
1 
járásk 
dös id 

ragyogó uj kosztümökkel. Rendező: 
Szabados Árpád. Vezényel: Schreibet 
Alajos. A balettet Tebán János tani. 
totta be. Főszereplők: Fényes Alic 
Mária Éva, Paál Magda, Bázsa Éva, 
Wojticzki Elvira, Nagy István, Tóth 
Elek, Tompa Sándor, Mészáros Béla, 
Réthely Ödön, Deésy Jenő, Jenei Já: 
nos, Lantos Béla, Fülöp Sándor, Csó- 
ka 'Józset, Szabados Árpád, Csengeti 
Aladár, Örvössy Géza, Dancsó György 
Perényi János, Gulácsy László stb. 
stb. Premier bérlet 14. szám.) 

Szombat d. u. 5: Cigányszerelem. (Olcsó kes 
helyárakkal.) , kin 

Szombat este 9: A Roninok kincse. (Má- kir 
sodszor. Rendes bérlet 14. szám. Iro- 

dalmi bérlet 8. szám.) 
Vasárnap d u. 3: Csárdás. 

árakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: A Roninok kincse. (Har- 

madszor.) 
Vasárnap este 9: Sárgapitykés közlegény 

(Tizenegyedszer.) 

A kolozsvári Román Operó 
műsora 

Szerda, november 24: Parasztbecsület és 
Bajazzok. 

Péntek, november 26: 
szony 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

zxi 
CAPITOL MOZGO: EHehér rab- 

szolganők" (Ut Rió felé). Fősz. Nas) 
Kató és Pierre Richard Willm. Csal 
felnőtteknek! : 

SELECT MOZGÓ: Diákszerelem, bája 
kis szerelmi történet az amerikai diá 

kok életéből, főszerepekben: Robe 
Taylor és Janet Gaynor. bet 

URANIA MOZGŐ: Mimi, a gazdag em ig 
lánya, finom humoru amerikai a 
játék, főszerepekben a világhirü h li 
rom Fritz fivér, Madeleine Carrol 
Alice Fay, Dick Powell. e- 

MUNKÁS MOZGŐ: Szenzációs mimelág 
rek: I. Adelina. Társadalmi dráni 
Fősz.: Irene Dunne és Hugh Her 
- II. Kaland a bécsi udvarban. és 

nés operett. Fősz.: Victor de Kov 
Nagy Kató. - II. Journal. Csütörte 
től: Örködnek a fegyverek. piné 
Anna Bella. II. Zonzon, Josep 
Baker. Fősze- 

ROYAL MOZGÓ: Orgonavirágzás. . Kels0n 
replők: Jeanette Mc Donald 5, 720 
Eddy. Előadások kezdete a eel 
és 9.30-kor. Számozott jegyelőv herina 

EDISON MOZGÓ: Váló ok. Kat 
Hepburn, John Barrymoore. 

Diva. Eggerth Márta legiob 
III. Uj hiradó. Kezdete 3. 6, 
árak 10 és 15 lei 

(Olcsó hely- 

Eladott menyasz 

II 
filmje 

b, . Hely



egy hónapra 40 lej. 

BARÁTNÖK EGYMÁS KÖZÖTT 

i 

benned valami antik... 
A NOBELDIJAK IDEJÉN 

uz a sok paprikás? 

zent-Györgyi is. 
0/ GAZDAGÉK 

- Stimelnek. 
Az asszon csodálkozva kérdezte: 

tár, Jorga-ucca. 

3éla, dös idő, sok csapadék. 

i évfolyam, 1937. NOVEMBER 23 

sil kveszturai titkár a család nevében 

bankigazgatónak temetésén résztvettek, 

szsöszzemsznszeszzepeszezasunzsuszosaa a gyászszertartásra koszorukat küldtek 

AprÁR: 1937. Nov. 23, kedd. Róm. 
Zat K. János. Prot. gelan, sook 

e . Izr. 20 Kislev . 
st. Mu lement e l érsek rágalmazóját. 

déki előfizetési áraink: egész évr
e 

50, fél évre 230, negyedévre 120, 

Juci: Tudod ez az uj udvarlóm, Laci 

anyos fiu és mindig csak Afroditénak 

í Eózei Hát tagadhatatlan, hogy van 

Pincér: Nem fog megártani kérem, 

Vendég: Ugyan, hadd keressen az a 

Új gazdagék először voltak Operában. 
eültek a harmadik sorban, a férj szét- 

jézett és a zenekarra mutatva igy szólt: 

- Ilyen hamar megszámoltad őket? 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Novem- 

ber 20-án, szombaton estétől 26-áig a 

következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; 

ár. Halász, P. Cuza-Vodá; Flohr, Cal. 

Regele Ferdinand és Diana gyógyszer- 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Hüvös, kö- 

- Köszönetnyilvánitás. Nastase Vir-[ 

ezuton mond köszönetet mindazoknak, 
akik édesapjának, Nastase Iacob v. 

és részvétük nyilvánitásával igyekez- 
tek a család nagy gyászát enyhiteni. 
Biróság elé állitják a westminsteri 

Londoni jelentés 
szerint a westminsteri érsek rágalmazás 
vádjával biróság elé állittatja Gheor- 
ghes Mahont. Mahon volt az, aki a mult 
év folyamán egy disz-szemle alkalmá- 
val, amelyben a közben trónjáról lekö- 
szönt VIII. Edward volt angol király is 
résztvett, botrányos incidenst rögtön- 
zött. hély 
-A boroszlói polgármester Bukarest 
ben. Dr. Friederich boroszlói polgármes- 

ter Donescu polgármester kiséretében, 
a fővárosba érkezett, ahol a városházán 
hivatalos fogadtatásban részesitették. 
-Lindberget rektornak jelölték egy 
skóciai egyetemen. Londonból jelentik: 
A skóciai Szent András egyetem meg- 
ürült rektori tisztségére első helyen 
Jan Sibeliust, a világhirü finn zeneszer- 
zőt jelölte, aki válaszában megköszönte 
a megtiszteltetést, de elháritotta magá- 
tól a jelöltséget. A többi jelölek: H. G. 
Wells és Sir Hugh Walpole, a hires re- 
gényirók, valamint Lindberg ezredes, 
a repülőhős. Az egyetem eddigi rektora 
Marconi szenátor, a nemrég elhunyt 
világhirüű olasz feltaláló volt. 
- Esggerth Mártha csodafilmje 

Casta Diva mától az Edisonban. 

- Németország minden vonalon meg 
akarja teremteni a gazdasági független- 
séget. Berlinből jelentik: Reicher, a 
Német Fémipari Szövetség vezértitkára 
kijelentette, hogy a Harmadik Biroda- 
lom fémtermelése máris felülmulja az 
összes nagy ipari országok hasonló ter- 
melését, az Egyesült Államok kivételé- 
vel. Most még az érctermelést kell min- 
den erővel fokozni, hogy megteremtsék 
Németország gazdasági függetlenségét, 

a 

amelynél Elszász-Lotharingia elvesztése 
ulyos csapást jelent. Göring gazdaság- 
ügyi diktátor tervei alapján ez a kérdés 
is megoldható lesz. 
-Bazu Cantacuzino Gabonban szál- 

lott le. Capetownból jelentik: A Reuter 
hiradása szerint drótnélküli távirón 
hiradás érkezett, hogy Bazu Cantacu- 
zino, a neves román repülő, aki Lon- 
donból Capetownba indult utnak, a 
francia kézen lévő Gabon egyenlitői af- 
rikai tartományban repülőgépével le- 
szállott. 
- Románia négy teherhajót rendel 

az ipar gyakorlására vonatkozó tör- 

Já- 

NAP VAN MEG 
öri a cluji Cigányzenészek tárgy- 
stb. ) sorsjátékának huzásáig. Hu- 

; zás november 25-én. Tiz érté- 
csó kes tárgy kerül sorsolásra. Megte- 

kinthető a főbizományos „Corvin 
Má- kirakatában, Str. Regina Maria 11. 
Iro- Sorsjegy ára 25 plusz 1 lej. Kapható 

minden dohánytőzsdében és az ügy- 
ely: nököknél. 

a - Dinu Cesianu késziti elő Delbos 
ény bukaresti látogatását. Dinu Cesianu 

párisi meghatalmazott miniszter a na- 
fü pokban hazaérkezik, hogy előkészitse 

Delbos francia külüsvminiszter buka- 
resti látogatását. Delbos Varsóból jövet 

és december 1-én érkezik a fővárosba, 
sz. ajd Bukarestből Belgrádba fog ellá- 
bogatni. 

ad am m 
Sorsjegyárusitó megbizottainkat 

felhivjuk, hogy legkésőbb november 
24-én este 8 óráig adják le az át- 

= vett sorsjegyeket, mert 25-én már 
ab esak pénzben fogadjuk el. A cigány- 
agy) zenészek sorsjegyrendezősége. 

sak Sorsjegyek 25-én, már csak a fő- 
usitó Corvinnál kaphatók, Str. 

jas Regina Maria 11. 

sm 
ert 

-Ma uj müsor van az Edison moz- 
be: Bóban. 
ig A Vöröskeresztes ápolónői tanfolyam. 

helybeli Vöröskereszt Egyesület folyó 
l4 ha 26-i kezdettel háromhónapos tanfo- 
eot nyit ápolónői kiképzésre. E tan- 
ha. zn célja, önkéntes ápolónők kikép- 
rt zuo gyakorlati előkészitése. A kur- 
je- k ok hetenként kétszer tartatnak meg: 
n és pénteken délután 4-6-ig a 
" e neli Str. Goldis-on levő katonai kór 
ne önb mig a gyakorlati kiképzés a kü- 

t 
e mafolyamra jelentkezőknek legalább 
on birn özépiskolai végzettséggel kell 
11 iratkon További felvilágositások és be- 
a féle zások a Piata Unirii-n levő Goina 
7 gyógyszertárban. 
je November 25-26-ára összehivták 

kezleteri iskolai vezérfelügyelők érte- 

öző cluji kórházakban történik. A 

a November 25-26. napjaira 
arestbe fontos megbeszélésre hiv- ták 
Ssze az összes elemi iskolai okta- tás 

Olaszországban. Románia négy uj nagy 
tonnatartalmu teherhajót rendelt Olasz 
országban, A négy teherhajó előállitási 
ára közel egymilliárd lej. 
- Félmillió lej pénzbirságra itélték 

a Daubiana cukorgyárat. Az ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium félmil- 
lió lej pénzbirságra itélte a Daubiana 
ukorgyárat, mert nem tartotta be a 
román származásu személyzet alkalma- 
zására vonatkozó törvény rendelkezé- 
seit. A cukorgyár igazgatósága megfe- 
lebbezte az itéletet, az ilfovi itélőtábla 
azonban elutasitva a megfelebbezést, a 
birságot jogerősnek és véglegesnek mon 
dotta ki. 

- Kölcsönösen csökkentik az orosz- 
országi német és a németországi orosz 
konzulátusok számát. Berlinből jelen- 
tik: A szovjetoroszországi német kon- 
zulátusok számát háromra csökkentik. 
Ezután csak Moszkvában, Kiewben és 
Novo-Sibirskben maradnak német kon- 
zulátusok. Az intézkedést azzal ma- 
gyarázzák, hogy az oroszországi német 
alattvalók száma rendkivüli mértékben 
leapadt, a két ország közötti feszült 
helyzet miatt. 
- Közgyülés a tisztviselői szerveze- 

tek fuziója ügyében. Folyó hó 23-án, 
kedden este 8 órai kezdettel a cluji 
Magánalkalmazottak Szakszervezete, 
szervezeti otthonában, Váii 7. szám 
alatt rendkivüli közgyülést tart, ami- 
kor is tárgyalásra és jóváhagyásra ke- 
rül a cluji tisztviselő szervezetek közötti 
fuziós tárgyalásokra vonatkozó egyez- 

ploestéte 
mmz 

- A Munkakamara közleménye. A 
cluji Munkakamara 10233-1937. szám 
alatt az érdekelt iparosok tudomására 
hozza, hogy a szakmai előkészitésre és 

vény 156-ik szakasza értelmében azok- 
nak a müűhelyeknek, amelyek legalább 
tiz alkalmazottat foglalkoztatnak, vagy 
20 lóerővel dolgoznak, tulajdonosai 
csak ugy szerepelhetnek ezentul mun- 
kaadók gyanánt, ha saját mesterkönyv- 
vel és iparigazolvánnyal rendelkeznek. 

E rendelkezés alapján a régi magyar 
ipartörvény értelmében kibocsájtott 
azon munkakönyveket, amelyekben 
ezek a kitételek szerepelnek: munka- 
vezetővel, vagy mint munkavezetőt, a 
szakmai minősitő bizottság érvényte- 
lennek tekinti és az ilyen műhelyeket 
tulajdonosaik kötelesek bezárni, mert 
maguk ilyen igazolványokkal nem ve- 
zethetik. E mühelyek bezárására és fel- 
számolására a munkaügyi miniszter 
1938. január elsejéig bezárólag adott 
végső határidőt, ebből következőleg 
azokat, akik ezen az időponton tul a 
rendelkezéssel ellentétben továbbra is 
dolgoznak, titkos iparüzőknek tekintik 
és velük szemben a törvény megfelelő 
megtorlásait alkalmazzák. 

- Katherina Hepbrun premier má- 
tól az Edisonban. í 

- Dr. German Tibor budapesti egye- 
temi orvostanár előadása a Paul Ehrlichb 
orvosegyesületben. A kolozsvári orvos- 
társadalom tagjai feszült érdeklődéssel 
és nagy élvezettel hallgatták meg azt 
a tanulságos, szinvonalas és érdekes 
előadást, amelyet a kolozsvári Paul 
Ehrlich Orvosegyesület felkérésére dr. 
German Tibor budapesti egyetemi ma- 
gántanár, az Apponyi klinika igazgató 
főorvosa, a kiváló fülspecialista tartott 
vasárnap délután az Orvosegyesület he- 
lyiségében, Dr. Havas József szakorvos 
üdvözölte meleg szavakkal a kiváló kül- 
földi tudóst és vendéget, majd. dr. Ger- 
man Tibor tartotta meg magas tudo- 
mányos szinvonalon mozgó előadását a 
középfül betegségi tüneteiről és azok 
legujabb gyógykezelési eljárásáról. Az 
előadást nagyszámu kolozsvári orvos- 
társadalom legkiválóbbjaiból egybese- 
reglett közönség hallgatta végig, amely 
meleg ünneplésben részesitette dr. Ger- 
man Tibort, akinek tiszteletére vasár- 
nap este az Ujságiró klubban társas- 
vacsorát is rendeztek. Dr. German Ti- 
bor személyének érdekességéhez tarto- 
zik még, a széleskörü tudományos fel- 
készültségén kiívül az is, hogy az euró- 
pai hirnevü egyetemi tanár férje Ba- 
jor Gizinek, a kiváló magyar szinmü- 
vésznőnek. Dr. German Tibor, aki Ko- 
lozsváron dr. Mátyás Mátyás, a Park- 
szanatórium igazgató főorvosának volt 
a vendége, a sikeres kolozsvári elő- 
adás után visszautazott Budapestre. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

sz ádló 

KEDD, november 23. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek. 13,10: Julea zenekar. 14,10: 
Hirek. 15: Előadás. 18,15: Lemezek. 19: 
Előadás. 19,15: Lemezek. 20: Cotroceni ha- 
tos román dalokat énekel. 20,30: Sibicea- 
nu zongoramüvész. 21: Felolvasás. 21,15: 
szimtónikus hangverseny, hirek. 23: Leme- 
zek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,40: Zon- 
goraverseny. 15,40: Hirek. 17,15: Asszo- 
nyok tanácsadója. 17,45: Hirek. 18: Opera- 
ház zenekara. 19: Előadás. 19,30: Hegedü- 
verseny. 20: Előadás. 20,30: Bodán Mar- 
git és Kubányi György magyar nótákat 
énekelnek cigányzene kisérettel. 21,30: „A 
csata", rádió-dráma. 23: Hirek, vonósné- 
gyes. 24,30: Tánclemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,30: Mezőgazdasági fél- 

óra. 20: Orgonalemezek. 20,30: Francia 
nyelvoktatás. 21: Előadás,, hanglemezek. 

Bécs. 13: Könnyü lemezek. 14,10: Opera 
lemezek. 17,05: Könnyü bécsi zene. 18,35: 
Csembalószóló. 20,40: Vidám est. 22,05: 
Hangjáték. 23,20: Tánczene. 

mény. Határozatképesség szempontjából 
a szervezet összes tisztviselőit és alkal- 
mazotti tagjait teljes számban való 

eosztott vezérfelügyelőket, lmegjelenésre kérik, 

Varsó. 7,40: Lemezek. 18,15: Zongora- 

verseny. 20,30: Lengyel kardalok. 21: Köny 
nyü és tánczene. 22: Szimfónikus hang- 

Irta: c. GREEN 

A „Jóestél 1" regénye 

148. 
-Stephens! - kiáltott Hughes meg- 
döbbenve. - Mi történt? 
- Csak néhány percem van hátra.. 

Vallani akarok... Talán még jóvá te- 
hetem a bünömet... Ma éjszaka me- 
rényletet követnek el Macsphron meg- 
hatalmazott miniszter ellen... 
- Ember!... Beszéljen!... - sür- 

gette Hughes. - Honnan tudja mind- 
ezt? 
A sebesült felnyögött s ujra mellére 

szoritotta kezét. Ujjai között vér szi- 
várgott ki 
- Telefonálok az orvosért - mondta 

Karrall és felvette a kagylót. 
- Nem kell orvos - mormogott 

Stephens. - Nekem már végem van. 
Ne nyuljanak hozzám... Fizetett kém 
vagyok!... Árulól... Már hónapok 
óta annak az embernek a szolgálatában 
állok, aki a Titkos Szolgálat terveit ke- 

resztezi. 
- Kicsoda az illető? . 
A sebesült zihálva lélekzett. 
- Nem tudom! - suttogta.- Ő a 

régen keresett R. Z. 17., a Szovjet lon- 
doni ügynöke,.. Csak egyszer talál- 
koztam vele akkor is álarcot viselt... 
Legtöbbször telefonon érintkeztünk. 
Utasitására meg kellett volna szerez- 
nem a meggyilkolt japáni követ iratait. 
Nem tudtam elvégezni a feladatot... 
Ma felhivott telefonon és tudtomra ad- 
ta, hogy nincs szüksége többé szolgá- 
lataimra... Ingerült szavakkal vála- 

szoltam.. 
- A merényletről beszéljen! - szi- 

szegte Hughes. 
Stephens ajka rángatózott, már csak 

suttogni tudott. 
- A miniszter az edingburghi gyors- 

vonaton utazik, a vonat a 320-as őcház 
után a levegőbe röpül... Én magam 
adtam ki az utasitásokat... A pokol- 
gép... 
- Hughes megdöbbenve hajolt a sze- 

rencsétlen fölé. 
- Vége van - mormogta. 
Karrel a telefonhoz rohant és tár- 

csázott. 
- Kérem az állomásfőnökséget!... 

Halló!... Állomásfőnökség? ... Szives. 
kedjenek a 320-as őrházat kapcsolni... 
Hogyan?... Már este nem felelt a hi- 
vásra?... A kapitány kezéből kiesett 
a kagyló. - Borzalmas... Vivian is a 
vonaton utazik!... 
- Még van remény a szerencsétlen- 

ség megakadályozására - mondta Hu- 
ghes. - Egy sinautón talán utólérhet- 
jük a vonatot. 
A három ember lélekszakadva rohant 

le a lépcsőn. Két perc mulva már a 
rendőrségi riadóautóban robogtak az 
állomás felée. A Norfolk-street kör- 
nyékén Karrel megzörgette az ablakot. 
- Álljon meg! - kiáltotta a soffőr- 

nek. 
Hughes megragadta a kapitány karját 
- Megőrült? - minden perc drága 

a legkisebb késlekedés végzetes lehet! 
- Csak egy módot tudok a vonat 

megmentésére - lihegte Karrel és ki- 
ugrott a kocsiból. - Várjanak meg! - 
kiáltotta vissza és már el is tünt az 
ucca forgatagában, 

A „Scala" hangversenyterem ragyo- 
gó fényárban uszott. A hires karmester 
éppen a második tételt vezényelte, mi- 
kor egy sápadt férfi rohant fel a pó- 
diumra. A karmester kezében megállt 
a pálca, a zene elhallgatott. A közön- 
ség nagy része ijedten ugrott fel helyé- 
ről. Az ismeretlen a mikrofón elé ug- 
rott. A hangok rekedten törtek elő szá- 
jából... . 
- Vivian... Vészféket meghuznil... 

Vészféket meghuznil... 

verseny. 23: Hegedüverseny, tánczene. (Folytatjuk.) 



„lóestét!e 
zmzomot 

Meskezdődtek a tanitól 
véglesesitő vizssálatok 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A közoktatás- 
ügyi miniszter rendelete értelmében 
az ország területéről az összes feleke- 
zeti tanitók és tanitónők a mai napon 
vizsgára álolttak. E vizsga-kötelezett- 
ség azokra terjed ki, akiknek legalább 
3 évi tanitási gyakorlatuk van és e 
vizsga eredményétől függ véglegesité- 
sük. Ellenkező esetben csak helyettes 
tanitókként lehet őket alkalmazni. 
Ugyancsak ez a miniszter rendelet irja 
elő, hogy az ezelőtt 3 évvel elbukott 
tanitók és tanitónők szintén kötelesek 
javitó vizsgára jelentkezni. Az unitá- 
rius tanitók és tanitónők a nagyenyedi 
tanitóőképzőben vizsgáznak, a katholiku- 
sok Nagyszebenben és Nagyváradon, a 
reformátusok Marosvásárhelyen, mig 
az államiak Szatmáron. Az érdekelt 
tanitók mindenütt jelentkeztek már a 
vizsgálatokra és pedig a kisebbségi ta- 
nitók egyházi főhatóságaik utján. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

letette az csküt Holozs- 
megye uj prciektusa - 
megerősltették helyén 

a városi időközi-tanácso! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Anca Cor- 

nél volt alpolgármester, Kolozsmegye 
ujonnan kinevezett prefektusa, ma 
délelőtt letette hivatalos esküjét dr. 
Decusoara törvényszéki elnök kezeihez. 
Azután mindjárt át is vette hivatalát 
elődjétől, a távozó dr. Dunca Jenő volt 
megvyefőnöktől. 
Ugyanakkor megérkezett Kolozsvár 

város polgármesteri hivatalához az 
a belügyminiszteriumi távirat, amely 
teljes egészében megerősiti helyén az 
eddigi városi időközi-bizottságot. 
egyben azt jelenti, hogy az ezzel kap- 
csolatban forgalomba került személyi 
változások és kombinációk tárgytala- 
nokká váltak. A helyén megerősitett 
városi időközi tanács ma délben fél 1 
órakor le is tette már az esküt dr. 
Anca prefektus kezeihez. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Andrássy Sándor és Hutzler 
Magda Cluj jegyesek. (Minden külön 
értesités helyett.) 

- Jorga fia elfoglalta hivatalát. Mir- 
cea Jorga, a kereskedelmi és iparka- 
mara uj államtitkára, ma reggel elfog- 
lalta hivatalát. 
- Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 

L. Béla 50 lej adományát özv. Gábor Fe- 
rencne részére. 

AZ összES ÁRURAKTÁRAK ÉS 
GYÁRI LERAKATOK HITELESITETT 
ÁRURAKTÁRKÖNYVET KÖTELESEK 
VEZETNI. A kolozsvári kivetési pénz- 
ügyigazgatóság november 19-én 23295. 
szám alatt hirdetményt bocsájtott ki, 
amelyben ismételten felhivja az érde- 
keltek figyelmét, hogy a fényüzési és 
forgalmi adóról szóló törvény 6-ik sza- 
kaszának 8-ik bekezdése értelmében 
az összes áruraktárak és fiókok köte- 
lesek külön raktárkönyvet vezetni, 
amelyben fel kell tüntetniök a kapott 
áru mennyiségét és értékét, továbbá 
az eladott áru mennyiségét és eladási 
árát, amely kimutatásnak az alapján 
a gyárak három hónaponként az elszá- 
molást az áruraktárakkal és fiókjaik- 
kal megejtik és amelyek alapján meg- 
állapitható a különböző áruknak a gyár 
részéről leszámlázott összege és az ér- 
dekelt raktárak számláinak végössze- 
ge. A pénzügyigazgatóság hirdetménye 
szerint a vonatkozó raktárkönyvek bár- 
mely könyvekereskedésnél beszerezhe- 
tők és azokat felfektetésük előtt hitele- 
siteni kell a pénzügyigazgatóságnál. 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 

ITizennégy 

Ez 

által lefülelt nég 
bünszövetkezet 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük 
annak idején, hogy néhány héttel ez- 
előtt ismeretlen tettesek betörtek Gálfi 
János, Capitan Ignat 15. szám alatti 
fényképész lakásába, ahonnan 100 ezer 
lej értékü ékszereket vittek el. A nyo- 
mozás során aztán elfogták az egyik 
tettest Nagy Lajos nagyváradi vesze- 
dlemes betörő személyében, aki rész- 
ben beismerte tettét, de a lopott hol- 
mikról, illetve, hogy kiknél értékesitet- 
ték, nem volt hajlandó felvilágo- 
sitást adni. Nagy Lajost végül átadták 
az ügyészségnek, Salamon Zoltán és 
Fodor Béla notórius fiatal besurranó 
tolvajokkal együtt, akik szintén gyanu- 
sitva voltak az ékszerlopással. Neve- 
zettek a vizsgálóbirónál azonban ko- 
nokul tagadták, hogy valami közük 
lenne a lopáshoz. De a főtettest csak 
tegnapelőtt sikerült a bünügyi nyomo- 

Jzóknak elfogniok Medgyesen. Névsze- 
rint Székely Zoltán Tibor, tordai szár- 
mazásu jobb családból származott isko- 
lázott fiut, aki csak egy féléve, hogy 
rossz utra tért. A motozás alkalmával 
érdekes levelet találtak nála, amelyet 
Székely Zoltán Tibor a börtönben ülő 
Salamon Zoltántól kapott. Ebben Sala- 
mon utasitásokat ad „haverének", hogy 
hol tartózkodjék, hogy a rendőrség ne 
tudja lefülelni, mit csináljon a lopott 

Chamberlain is 

Berlinben - Ja 
kegyvesztett 
(BERLIN.) Darányi magyar miniszter- 

eilnök a berlini magyar követ és Machen- 
sen külügyminisztérium osztályfőnök ki 
séretében meglátogatta a vadászati kiál- 
litást. Egyébként Budapestről Marschal 
földmüvelésügyi államtitkár tegnap es- 
te Berlinbe utazott, hogy résztvegyen 
a magyar-német gazdasági tárgyaláso- 

utazott Pataky miniszterelnökségi ál- 
lamtitkár, a kisebbségi ügyosztály fő- 
nöke is, 

Ujabb részletek Halifax utjáról 

(LONDON.) Az angol, valamint a 
francia sajtó továbbra is lord Halifax 
berlini látogatásának jelentőségével fog 
lalkozik. Hitler és Halifax találkozója 
igen barátságos szellemben folyt le és 
mindkét részről elismerték egy angol- 
német megegyezés szükségességét s je- 
lentőségét, Nincs kizárva, hogy - irja 
a Sunday Chronicle - hogy 
Neville Chamberlain angol minisz- 
terelnök rövidesen látogatást tesz 

Németországban. 

A további tárgyalások során valószinü- 
leg a német gyarmatigénylés kérdése is 
megtárgyalásra kerül. A francia lapok 
szerint a hivatalos tárgyalások csak a 
karácsonyi ünnepek után kezdődnek, 
Neurath pedig 

januárba látogatna el Londonba. 
A francia sajtó ugy tudja, hogy Hitler 
és Halifax tárgyalásai során mutatkoz- 
tak bizonyos ellentétek a béke kollektiv 
biztositása, Középeurópa status duojá- 
nak megtartása, Németország gyarmat- 
igénylése, valamint az osztrák-német- 
cseh viszony jövő kialakulása szem- 
pontjából. 

Japán elismerte Francot 

(SALAMANCA.) Hivatalosan közlik, 
hogy Campos, a Franco kormány to- 
kiói ügyvivője javaslatot terjesztett a 
japán külügyminiszter elé, hogy a két 
kormány képviselőit nevezzék ki. A 
külügyminiszter a javaslatot elfogadta 
és a tokiói és a salamancai diplomáciai 
megbizottak kinevezése azonnal meg- 
történik, mihelyt az idevonatkozó ügy- 
iratokat a mikádó aláirja. 

Mit követel Japán 

helybeli és tiz vidéki 
betörést követett el a rendőrség 

. 

vytagu veszedelmes 

ékszerekkel s megmagyarázza neki, 
miszerint a rendőrségen ők nem árul- 
ták el, hogy vele együtt követték el a 
lopást és a vizsgálóbiró előtt mindent 
tagadtak, amit dr. Draghiciu bünügyi 
igazgató és Marpozan rendőrkapitány 
előtt bevallottak. A továbbiakban arra 
kéri barátját, hogy ha történetesen 
mégis rendőrkézre kerülne, ott ő is 
mindent valljon be, majd a vizsgáló- 
biró előtt pedig mondja azt, hogy a 
nehéz kérdések során volt kénytelen 
töredelmes vallomást tenni. A levél 
nagyon érdekes, mert például azt is 
megirja, hogy ha rájuk tudnak bizo- 
nyitani, milyen büntetést kaphatnak. 
A nyomozás folytatásának alkalmá- 

val azután kiderült, hogy a négy vak- 
merő betörőből alakult banda váro- 
sunkban 14 lopást, Marosvásárhelyen 
ötöt és Medgyesen pedig szintén öt be- 
töréses lopást követett el. A bünügyi 
osztály emberei napok óta folyton 
gyüjtik össze a bünjeleket és a bün- 
ügyi osztály irodái valósággal ugy fes- 
tenek, mint valami hetivásár, olyan 
sok lopott holmit szedtek már össze, 
amelyek mind Salamon, Fodor és Szé- 
kely Zoltán lopásaiból származnak. A 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Németorszásba 
Maguar-német sazdasági táráyalások ifol 

Dán ujabb követelései - iiivinov 

kon és vele együtt a német fővárosba 

veszedelmes betörők kihallgatása még 
folyik, amelyek befejeztével Székelyt 
is átadják az ügyészségnek. 

ellátogat 

vnak 

ményes terület városi tanácsi főtitká- 
rának és a francia engedményes terület 
francia főkonzuljának erélyes hangu 
jegyzéket nyujtott át. 

Ebben követeli a japánellenes te- 
vékenység beszüntetését, a kinai 
kuomintang irodáinak lezárását és 
a japánellenes falragaszok, nyomtat 
ványok, könyvek betiltását, vala- 
mint az ilyen célzatu szinház, mozi, 
rádió stb. előadások megszüntetését. 

Követeli tóvábbá a japán-barátság ci- 
mén árulóknak minősitett egyének el- 
leni üldözések beszüntetését, a kinai 
helyi és központi közigazgatás munká- 
jának azonnali likvidálását, továbbá a 
kinai kormány által alkalmazott tele- 
fon, táviró, rádió és kábel-cenzura meg 
szüntetését. Hir szerint - állitja Tokió 
- a nemzetközi negyedek vezetői a fel- 
tételek teljesitését határozottan meg- 
igérték. 

Házkutatást tartottak a moszkvai 
külügyi népbiztosságon 

A Daily Express jelentése szerint Lit- 
vinok és Jesov GPU főnök között su- 
lyos ellentétek merültek fel a szovjet 
diplomaták sorozatos letartóztatása 
miatt. A helyzet még jobban kiélese- 
dett azáltal, hogy a GPU egy nyomozó 
különitményt vezényelt ki a külügyi nép 
biztosság épületébe és a GPU emberei 
hajnaltól késő estig folytatták a ház- 
kutatást, majd mintegy hat kocsirako- 
mányt kitevő aktát szállitottak el. Lit- 
vinov a házkutatás megkezdésekor 
azonnal Sztalinhoz fordult panaszával, 
de minden törekvése sikestelennek bi- 
zonyult arra, hogy a GPU-t a házkuta- 
tás abbahagyására utasitsák. 

- Meghalt id. Ebrlinger József. Ko- 
lozsvár magyar társadalmának sulyos gyá- 
sza van. Rövid betegeskedés után tegnap 
este váratlanul meghalt id Ehrlinger Jó- 
zsef a Kolozsvári Takarékpénztár és Hi- 
telbank rt. nyugalmazott főtisztviselője, a 
város magyar társadalmának rokonszen- 
ves és köztiszteletbenálló alakja. Ehrlinger 
József nyugalombavonulása előtt nagy sze- 
repet vitt a társadalmi életben és a római 
katolikus egyház munkájában is tevékeny 

nárom uj lelkészt szem 

meghóditását. A londoni Daily Teleg 

VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER , 

Vásárnelui püspök úize 
iel a belvárosi templomia 
(CLUJ-ÁOLOZSVÁR.) 
ünnepség keretében 13 ifju lelké, 
szentelt fel Vásárhelyi János piü é 
vasárnap délelőtt a belvárosi refora 
tus templomban. Ez alkalommal előke 
lő és diszes közönség töltötte me, 
templom padsorait. Megjelent a főgon 
noki kar élén gróf Teleki Artu 
gróf Bethlen György az Országos M 
gyar Párt elnöke, valamint az egyhág, 
kerületi közgyülés alkalmából Vár0 
sunkban időző egyházi és világi Veze 
tők. Gönczy Lajos dr. teológiai tani 
hirdette az igét, majd Vásárhelyi 
nos püspök emelkedő szellemü beszéi, 
ben szentelte fel az uj lelkészeket, 
A reformátusok nagy napja este di 

hangversennyel zárult, mely a Tefo 
mátus teológiai disztermében folyt h 
Ma délután a tanárok tartanak érte 
kezletet Vásárhelyi püspök Vezetéséve 
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- A rendőrség hireiből. Az éjszak, 
lhárom vendéglői botrány volt váro0 
sunkban. G. Gizella egy Jorga-ueoa 
korcsmában összekapva egy fiatalem 
berrel, botrányt rendezett. - G. The 
dor Baádeescu-uccai tisztviselő a Mani 
uccai egyik helyiségében a pénztáros 
nővel szólalkozott össze és rögtönzöt 
kinos incidenst. - Soós Gábor pincé 
pedig egy pincérársával zördült össz 
ugyancsak botrányos jelenetek közöt 
A rendőrség mindhárom ügyben folya. 
matba tette a hatósági eljárást 
- Románia is elismeri Abesszini 

raph bukaresti értesülése szerint Ro 
mánia és Olaszország között megegye 
zés jött létre, amely szerint Románi 
elismeri Abesszinia olasz részről történi 
meghóditását. Az uj római román k 
vet megbizó levelében ez a tény má 
kifejezésre is jut. E. megegyezéssel áll 
kapcsolatban, hogy Antonescu román 
külügyminiszter megkapta a Szent Mó, 
ric és Szent Lázár rendek nagykereszt 
jét. Az uj követ kinevezéséig Constan. 
tinescu követségi tanácsos vezeti ügy 
vivőként az ügyeket. 

Levegőbe repült a felrobbant tar. 
tály: hat gyermek szénné égett. New 
yorkból jelentik: Borzalmas robbanás 
történt Ujmexikóban Causey helység 
ben. Egy vegyi termékeket tartalmazó 
tartály a levegőbe repült és eközben 
hat gyermek elevenen megégett. Kél 
gyermek sorsáról semmit sem tudnak 

Az anyagi kár rendkivül nagy. 
- Az Orpheus dal-, zene- és mükedvelő 

egyesület felhivja az összes régi tagjai fi 
gyelmét, hogy ma este pont 8 órai kezdet- 
tel a Rezik-zeneiskolában rendkivüli ösz 
szejövetelt tart és egyuttal rendes müki 
dését megkezdi és pedig operettel: a Kék 
mazurral nyitja meg szezonját . 

- Elhalasztják az unitárius főtanács 
ülését. Bár az unitárius egyházi parla 
ment összehivását sok gyors elintézést 
váró ügy sürgeti, mégis a december el 
ső napjaira tervezett főtanács összehi 
vása valószinüleg halasztást fog szel 
vedni, tekintettel arra, hogy az orsza 
gos politikai választások éppen a terV 
be vett tanácsülés idejével esik egybe 
Az egyházi előljáróság a fenti körülmé 
nyek számba vételével most dönti éh 
hogy az ezévi zsinat pontosan mikor 8 
vegye kezdetét. 
- A MAGYAR PART IS LETETI 

JELÖLŐ LISTÁJAT A TÖRVÉNYS/ 
KEN. Mint értesülünk, a Magyar Pál! 
is letette listáját városunkban a decetl 
ber 20-iki képviselőválasztásokra. 1 
tavezető dr. gróf Bethlen György orsz4 
gos pártelnök. la ér 

LELŐTTE UZLETTÁRSNŐ 
A FELINGERÜLT MOZITULADON 
NŐ. Vecsésről jelentik: Tegnap Kozl 
Oszkárné 45 éves asszony elszámol 
közben összekapott a vele üzleti es 
szonyban lévő Teibert Emma 48 é 
nővel. A vita hevében Teibert Em 
pisztolyával háromszor rálőtt Koz 
néra, akit életveszélyes állapotba VIt 

részt vett. Az elhunyt temetése szerdán 

A japán főkonzul a nemzetközi egyez 
délután 4 órakor lesz az I. G. Duca-ucca 
7/ szám alaátti gyászházától. a ! 

a budapesti kórházba, ahol sérülésel 
rövidesen belehalt. A merénylőnőt 
hatóságok őrizetbe vették. 

Nyematott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján, Clui-Kolozsváitn. GENZUR. 


